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1 Implementace Strategického plánu a akční plánování 

Strategický plán rozvoje města Ostravy na období 2024-2030 bude implementován prostřednictvím Akčního plánu. Cílem procesu akčního plánování je 

definovat intervence a projekty pro naplnění strategických cílů a změn, kterých chceme dosáhnout do roku 2030, s výhledem do roku 2040. Akční plán určuje, 

v jakém čase, s jakými náklady se potřebné intervence uskuteční, včetně toho, kdo je za iniciaci, přípravu, implementaci a vyhodnocení konkrétních projektů 

odpovědný. Proces akčního plánování definuje: 

a) vlajkové projekty (priority mezi strategickými projekty, uvedeny i ve Strategickém plánu, reprezentují klíčové oblasti a strategické cíle, často mají 
významný vliv na plnění indikátorů Strategického plánu; strategické cíle jsou prostřednictvím vlajkových projektů komunikovány), 

b) strategické projekty k naplnění jednotlivých klíčových oblastí a strategických cílů (vybrané podle předem definovaných kritérií, stěžejní pro dosažení 
změn a naplnění cílů, již začala jejich příprava nebo realizace), 

c) zásobník projektů se seznamem projektových námětů či aktivit, které významně naplňují cíle Strategického plánu, avšak často zatím nejsou 
připravovány ani realizovány (zájmem města je zařadit je v blízké době mezi strategické projekty). 
 

1.1 Aktualizace Akčního plánu 

Aktualizace Akčního plánu (seznam projektů a jejich údajů) bude v rámci sedmiletého období platnosti strategického dokumentu (2024-2030) probíhat 
přibližně jednou ročně. Průběžně budou do aktualizací Akčního plánu vstupovat současné i nové náměty a větší investiční i neinvestiční projekty, jejichž 
připravenost pro realizaci a financování je v současnosti minimální nebo nejsou dosud známé podmínky realizace (proveditelnost, nositel, ekonomické 
zajištění, aj.). 

Průběžný proces monitoringu a hodnocení dosahování úspěchu Akčního plánu se soustředí na dopady realizace projektů v jednotlivých strategických cílech a 
také na to, jakým způsobem přispívají k naplnění indikátorů Strategického plánu. Pro lepší přehlednost a orientaci v projektech slouží dashboard na webu 
www.fajnova.cz. Ten projekty rozděluje podle různých kritérií a utváří tak celistvou představu o aktuálních fázích projektů, jejich zaměření, poloze v rámci 
města, investorech, financích a délce realizace.   
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1.2 Koordinovaný přístup v procesu implementace Strategického plánu 

Ostrava při realizaci není jen nositelem a investorem projektů. Má současně výrazný zájem na tom, aby se na území města realizovaly projekty, které naplňují 
strategické cíle a zvyšují kvalitu života obyvatel města, aniž by město mělo přímý vliv nebo muselo vyčlenit rozpočet města. V zájmu Ostravy je proto 
koordinovaný přístup v území, sdílení realizační kapacity a zdrojů s aktéry v území. Akční plán tak obsahuje nejen projekty statutárního města Ostravy, ale také 
projekty dalších organizací a záměry, které vzešly z řad veřejnosti, které nemusí vždy nutně a výlučně spoléhat na zdroje města, ale město má zájem je 
podporovat a vytvářet podmínky pro jejich realizaci. 

Statutární město Ostrava vystupuje v kontextu jednotlivých intervencí jako nositel záměru, pokud má přímý vliv a odpovědnost za realizaci akce, nebo partner 
projektu, v případě, že existuje formalizovaná dohoda o spolupráci nositele projektu a města, anebo v roli zájemce o realizaci projektu, který různými formami 
podporuje nositele intervence v procesu její přípravy nebo implementace. 

 

2 Metodika sběru projektů a jejich klasifikace 

2.1 Náměty na projekty 

Intervence a projekty v Akčním plánu jsou generovány z vytvořených nebo zaslaných námětů na projekty v gesci odboru strategického rozvoje statutárního 
města Ostravy. Náměty mají kdykoliv možnost zaslat jednotlivé odbory města, městské obvody, příspěvkové organizace, partnerské instituce, či jednotlivci z 
řad veřejnosti přímo nebo prostřednictvím webových stránek www.fajnova.cz. Úkolem odboru strategického rozvoje je vyvíjet takovou aktivitu v průběhu 
realizace Akčního plánu, aby mezi náměty byl dostatek kvalitních projektů pro naplňování dílčích opatření Strategického plánu, iniciovat jeho doplňování, např. 
svoláním pracovních skupin, výzvou veřejnosti apod. Odbor strategického rozvoje zároveň expertně hodnotí strategický význam navrhovaných intervencí a 
doporučuje zařazení vybraných do seznamu strategických projektů. 

Struktura informace slouží k zařazení mezi náměty na projekty. Byla nadefinována tak, aby byly ve fázi sběru projektů získány základní parametry, které 
vysvětlují záměr. Předkladatel naplněním struktury formuláře potvrzuje věrohodnost a realizovatelnost prostřednictvím zodpovězení následujících otázek. 
Uvedený rozsah požadovaných odpovědí je ideální možná varianta a neúplné informace u některých otázek nemusí být eliminační pro zařazení mezi náměty 
na projekty. 
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Otázka/pomocné kritérium Důkazy/požadované odpovědi 

Identifikace projektu Je uveden alespoň pracovní název projektového záměru. Předkladatel záměru je 
identifikovatelný (uvedl minimální kontaktní údaje). 

Náplň projektu 

Co konkrétně je náplní projektu? 

Je známo, jaké aktivity se budou v projektu realizovat, co konkrétně je náplní projektu, 
případně jeho jednotlivé aktivity. Z popisu je zřejmé, že nositel ví, co a jak bude dělat a 
že se jedná o rozvojový projekt.   

Zdůvodnění potřebnosti 

Proč a pro koho je projekt potřebný?  

Je popsáno, proč a pro koho je projekt potřebný, důvody, proč budou navržené aktivity 
realizovány, přínosy projektu nebo problém, který by měl projekt řešit. Musí existovat 
konkrétní a jasný důvod pro realizaci daných aktivit. Obvykle má formu cíle nebo 
očekávaného výsledku pro definovanou cílovou skupinu. 

Nositel/Garant 

Kdo je nositelem projektu a bude za něj zodpovědný? 

Je známa organizace, instituce či jeho část (odbor, oddělení), která projekt připravuje 
nebo by měla projekt připravovat a realizovat jeho aktivity.  

Dopad projektu v území 

Je území dopadu realizace projektu na území města Ostravy? 

Odvozuje se od místa realizace projektu a předpokládaného místa dopadu aktivit 
projektu. Pro zařazení mezi náměty na projekty do Akčního plánu je klíčové, aby dopad 
byl přímo na území města Ostravy. 

Vazba projektu na strategické cíle 

Naplňuje projekt alespoň jeden ze strategických cílů města? 

Dle charakteru projektu je vybrán jeden, dva nebo tři strategické cíle, které podle 
předkladatele projekt naplňuje. Aby mohl být projekt zařazen mezi strategické, musí 
naplňovat alespoň jeden ze sedmi strategických cílů města. Rozhodující posouzení, které 
cíle projekt naplňuje, a který jeden z nich má převažující význam je na odboru 
strategického rozvoje Magistrátu města Ostravy. 
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2.2 Kritéria pro identifikaci a výběr strategických projektů 

Kritéria pro identifikaci a výběr strategických projektů byla definována s cílem nalézt projekty naplňující co nejvíce jednotlivé klíčové oblasti a strategické cíle. 
Strategické projekty by měly splňovat většinu níže uvedených kritérií ve vysoké míře. Výsledkem vyhodnocení na základě navržených parametrů je expertní 
doporučení odboru strategického rozvoje pro zařazení konkrétního projektu do seznamu strategických projektů Akčního plánu. Projekty jsou následně 
posuzovány/schvalovány vedením města a případně do Akčního plánu zařazeny. Strategické projekty tvoří zároveň jeden z hlavních pilířů komunikace 
naplňování Strategického plánu vůči aktérům v území i veřejnosti.  

Náměty na projekty se budou posuzovat s ohledem na míru jejich souladu se strategickým zaměřením plánu a jejich významu v kontextu zvýšení kvality života 
ve městě.  

Z projektu musí být v rámci hodnocení v prvé řadě zřejmé, že jeho realizace naplňuje některý ze strategických cílů plánu a že se zároveň jedná o rozvojový 
projekt. V opačném případě projekt není přijatelný k dalšímu hodnocení a bude konstatováno, že se nejedná o strategický projekt. Takový projekt nebude 
zařazen do Akčního plánu. 

Následně se bude projekt posuzovat podle klíčových kritérií, která určí přínosy pro Ostravu: 

• Hodnocení souladu se strategií 

• Hodnocení významu projektu  

Od strategických projektů se očekává naplnění obou kritérií v maximální možné míře. Zařazování projektů do strategie bez splnění těchto dvou základních 
kritérií ve vysoké míře neodpovídá požadavkům na strategické řízení. Při výběru projektů je posuzována kritéria v kombinacích, která jsou znázorněna v 
následujícím obrázku, kritéria se vzájemně kombinují. Za strategické lze označit takové projekty, které se budou nacházet ve většině případů v kvadrantu A. 
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Schéma 1 Soulad se strategií vs. význam projektu (vlastní zpracování) 

 

 

Soulad se 
strategií 

(+) 
C A  

Žádoucí projekty 

 

(-) 

D 

 Nežádoucí projekty 

B 

  (-) (+) 

      Význam projektu 

V rámci hodnocení souladu se strategií bude posouzena především míra dopadu projektu do klíčových oblastí a strategických cílů plánu, provázanost projektu 
s jinými aktivitami nebo projekty, vazba na vlajkové projekty strategie a vazba na plnění některého z indikátorů.  

V rámci hodnocení významu projektu bude posuzována především velikost území, na které má projekt pozitivní dopad, návaznost na potřeby cílových skupin, 
vliv na životní prostředí a zdraví obyvatel, pozitivní vliv na image Ostravy a její atraktivitu, vazba na další koncepce a strategie města a vliv projektu na investiční 
i provozní výdaje města. Význam projektu znamená míru/rozsah a povahu změn, které budou projektem prokazatelně vyvolány. Nejedná se nutně o přímý 
příspěvek k naplnění indikátoru Strategického plánu, ale projekt musí prokázat, jakým způsobem přispěje k rozvoji města, k jakým změnám v jeho důsledku 
dojde a jak se v důsledku těchto změn zlepší podmínky konkrétní cílové skupiny. 

Při hodnocení je nutné také počítat s rizikem nedostatečného popisu jednotlivých informací z projektového námětu, což může mít negativní vliv na výsledek 
hodnocení projektu. 
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Projekty, které nenaplní obě kritéria (soulad se strategií a význam projektu) ve vysoké míře, by neměly být zařazeny mezi strategické projekty do Akčního 
plánu. Tyto náměty na projekty budou dále vedeny v databázi odboru strategického rozvoje Magistrátu města Ostravy a případně nabídnuty k realizaci 
příslušným odborům Magistrátu města Ostravy, organizacím města, městským obvodům nebo soukromým investorům. 

 

U projektů, které dle výše uvedeného hodnocení budou posouzeny jako strategické, bude dále ověřována jejich realizovatelnost a možná rizika, která 
mohou vzniknout při jejich přípravě a realizaci. Společně s hodnocením souladu se strategií a významu projektu to budou podklady pro vedení města 
k rozhodnutí, zda projekt zařadit do Akčního plánu či nikoliv. 

Pro posouzení realizovatelnosti projektu je nutný předpoklad jeho realizace v blízké budoucnosti. Bude tedy ověřováno, zda je známý nositel, který má zájem 
projekt realizovat, zda je předpoklad na projekt vyčlenit odpovídající finanční prostředky, případně zajistit jiné zdroje financování. Dále bude ověřena 
proveditelnost předprojektové přípravy, nastavení časového harmonogramu, předpoklad provozních výdajů nebo spolupráce s partnery. 

Při posouzení eliminace rizik projektu budou zvažovány možné hrozby z pohledu majetkoprávního, legislativního, politického nebo časového, a to jak při 
přípravě projektu, tak i při jeho realizaci a v provozní fázi. 

 

Hodnocení a posouzení všech výše uvedených kritérií bude provedeno odborem strategického rozvoje jako podklad pro projednání vedením města, které 

má kompetenci rozhodovat o zařazení či nezařazení projektů do Akčního plánu. Tento názor odboru strategického rozvoje má pro vedení města doporučující 

charakter. Přibližně jednou ročně bude schvalovat zařazení těchto projektů do Akčního plánu rada města. 
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Obrázek 1 Schéma priorit a strategických cílů Strategického plánu 
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3 Akční plán 

Akční plán je strukturován dle klíčových oblastí a strategických cílů Strategického plánu. Sestává ze strategických projektů, které naplňují jednotlivé klíčové 
oblastí a strategické cíle. Jsou vybrány podle předem definovaných kritérií, jsou stěžejní pro dosažení změn a naplnění cílů a již začala jejich příprava 
nebo realizace. 

Mezi strategickými projekty jsou uvedeny i vlajkové projekty. V rámci akčního plánování jsou nadřazenou kategorií strategickým projektům a jsou uvedeny 
přímo ve Strategickém plánu. Jsou prioritami města a jeho organizací, reprezentují klíčové oblasti plánu a naplňují jeho vizi, mají významný dopad na rozvoj 
města a na plnění klíčových ukazatelů, jejich prostřednictvím je komunikováno naplňování plánu směrem k veřejnosti, jejich realizace bude mít vliv na vnímání 
úspěšnosti naplňování plánu jako celku a mělo být na ně být myšleno při tvorbě rozpočtu města (i v dlouhodobém výhledu). Jedná se o konkrétní strategické 
projekty, stejně tak to mohou být i soubory projektů a aktivit, které významně naplňují Strategický plán.  

V rámci Akčního plánu jsou vlajkové projekty označeny vlaječkou (). Jejich kompletní seznam je uveden ve Strategickém plánu na str. 26-27 (dostupný 
na www.fajnova.cz). 

 

 

http://www.fajnova.cz/
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3.1 Strategické projekty pro strategický cíl 1 “Propojit město uvnitř i se světem” 

Klíčová oblast A.1.1 Plnění role metropole 

Název projektu 
Nositel / 
investor 

Garant Aktuální stav 
Předpoklad 

realizace 
(od-do) 

Předpokládané 
náklady (Kč) 

Zdroje 
financování 

 
Vysokorychlostní trať – 
propojení Ostravy, 
Brna a Katovic 

Správa 
železnic 

Ministerstvo 
dopravy 

Část Moravská brána: Probíhá proces EIA, 
finalizuje se dokumentace DUR. V roce 2025 
budou zahájeny výkupy pozemků. 
 
Část Slezsko: Byl zahájen proces přípravy 
záměru projektu. Hledá se výsledné technické 
řešení. 

2026+ 

Část Moravská 
brána:  

83 mld. Kč  
 

Část Slezsko:  
10 mld. Kč 

PPP, národní 
a evropské 

zdroje 

Popis projektu:  
Část Moravská brána: Jedná se o úsek vysokorychlostní trati mezi Olomoucí/Přerovem a Ostravou. Součástí projektu jsou i propojení do stávající železniční 
sítě taková, aby byla zajištěna co největší možná obslužnost regionů – vysokorychlostní vlaky budou moci zajíždět na nádraží v Ostravě, Olomouci, Přerově a 
Hranicích. 
 
Část Slezsko: Jedná se o novostavbu vysokorychlostní trati z Katovic na státní hranici s Českou republikou a poblíž zastávky Dolní Lutyně se nová trať zaústí 
do stávajícího železničního koridoru. Mezi Bohumínem-Vrbicemi a Ostravou hl. n. bude stávající koridor z kapacitních důvodů rozšířen přidáním třetí traťové 
koleje. Po realizaci celého projektu budou mezistátní dálkové vlaky z Prahy nebo Vídně směřující do Varšavy nebo Krakova využívat již pouze tuto novou trať 
a doba jízdy z Ostravy do Katovic se zkrátí na méně než 50 minut. 
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Název projektu 
Nositel / 
investor 

Garant Aktuální stav 
Předpoklad 

realizace 
(od-do) 

Předpokládané 
náklady (Kč) 

Zdroje 
financování 

 
Rekonstrukce a 
estetizace Hlavního 
nádraží a jeho okolí  
 
(Modernizace 
železničního uzlu 
Ostrava, Přednádraží 
Ostrava-Přívoz, 
terminál Jirská; 
prodloužení ulice 
Skladištní) 

Správa 
železnic 
(Moderniza
ce žel. uzlu 
Ostrava) 
 
SMO 

Správa železnic 
(Modernizace žel. 
uzlu Ostrava) 
 
MMO, náměstek 
pro investice, 
dopravu a 
dopravně správní 
činnosti 

Modernizace žel. uzlu Ostrava: Probíhá 
územní řízení. 
 
Předprostor Hlavního nádraží Ostrava: 
Zpracována studie + IZ, před vyhlášením 
výběrového řízení na zhotovitele PD. 
 
Přednádraží Ostrava-Přívoz, terminál Jirská: Je 
zpracována dokumentace pro provedení 
stavby. 
 
Přednádraží Ostrava-Přívoz, prodloužení ulice 
Skladištní: Zpracovává se dokumentace pro 
stavební povolení a dokumentace pro 
provedení stavby. Časová realizace je závislá 
na dořešení komplikovaných majetkových 
vztahů. 

Modernizac
e žel. uzlu 

Ostrava: 
2028–2034 

 
Předprosto
r Hlavního 

nádraží 
Ostrava: 

2027–2030 
 

Přednádraží 
Ostrava-

Přívoz, 
terminál 

Jirská: 
2026–2027 

 
Přednádraží 

Ostrava-
Přívoz, 

prodloužení 
ulice 

Skladištní: 
2026–2027 

Modernizace 
žel. uzlu 

Ostrava: cca 30 
mld. 

 
Předprostor 

Hlavního 
nádraží Ostrava: 

1,7 mld. Kč 
 

Přednádraží 
Ostrava-Přívoz, 
terminál Jirská: 

17,1 mil. Kč 
 

Přednádraží 
Ostrava-Přívoz, 

prodloužení 
ulice Skladištní: 

92,5 mil. Kč 

Modernizac
e žel. uzlu 

Ostrava: 
národní 

zdroje / SFDI 

Předprostor 
Hlavního 

nádraží 
Ostrava: 
rozpočet 

SMO / 
národní 

zdroje (NPO) 
/ zdroje EU   

Přednádraží 
Ostrava-

Přívoz, 
terminál 

Jirská: SMO 

Přednádraží 
Ostrava-

Přívoz, 
prodloužení 

ulice 
Skladištní: 

SMO 
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Název projektu 
Nositel / 
investor 

Garant Aktuální stav 
Předpoklad 

realizace 
(od-do) 

Předpokládané 
náklady (Kč) 

Zdroje 
financování 

Popis projektu: 
Modernizace železničního uzlu Ostrava: Rekonstrukce celé stanice Ostrava hl. n., stanice Ostrava-Svinov a přilehlých traťových úseků. V rámci stavby budou 
rekonstruovány dopravní koleje, většina manipulačních kolejí a výhybek seřaďovacího nádraží, vybudují se nová dopravní propojení. Součástí bude instalace 
nového sdělovacího a zabezpečovacího zařízení či nového informačního orientačního systému pro cestující. Součástí rekonstrukce osobního nádraží ve 
stanici Ostrava hl. n. bude obnova železničního svršku i spodku včetně odvodnění, realizace nových nástupišť se zastřešením a výstavba nového podchodu 
v šířce 5 m, který nahradí stávající mimoúrovňový přístup na nástupiště lávkami a schodišti. 
 
Předprostor Hlavního nádraží Ostrava: Podle studie vznikne reprezentativní veřejný prostor před výpravní budovou. Nový terminál veřejné hromadné 
dopravy umožní bezbariérový nástup, přesune se kvůli tomu tramvajová a trolejbusová smyčka. Vznikne podzemní parking, zaparkovat zde budou moci i 
cyklisté. Nevyužitý průmyslový areál v blízkosti nádraží nahradí městská zástavba. Nově zde bude přestupní uzel veřejné hromadné dopravy (městské i 
regionální). 
 
Přednádraží Ostrava-Přívoz, terminál Jirská: Výstavba autobusového terminálu určeného převážně pro příměstské spoje, končící na Hlavním nádraží. Stavba 
obsahuje vybudování nového terminálu a odstavné plochy autobusů. Realizace stavby je plánována společně s projektem prodloužení ulice Skladištní. 
 
Přednádraží Ostrava-Přívoz, prodloužení ulice Skladištní: Komunikační propojení ulic Nádražní a Hlučínské. Nově budou regionální autobusové spoje přijíždět 
na Hlavní nádraží a dopravně se odlehčí uzlu Sad Boženy Němcové. Propojí se dopravní vazby – meziměstská autobusová doprava – MHD Ostrava – vlakové 
spoje. 

 
Výstavba nového 
koncertního sálu (v 
rámci rekonstrukce 
Domu kultury města 
Ostravy) 

SMO 

MMO, náměstek 
pro investice, 
dopravu a 
dopravně správní 
činnosti 

Probíhá první etapa výstavby (demolice 
objektu a přeložky sítí), která bude dokončena 
v 4Q/2024. Následně bude zahájena druhá 
etapa (přístavba koncertního sálu a 
rekonstrukce DKMO), na kterou již byla 
uzavřena smlouva se zhotovitelem stavby.  

2023-2027 3,8 mld. Kč  
SMO, MK 
ČR, MSK, 

EIB/EK 

Popis projektu: Přístavba koncertního sálu dle vítězného návrhu vzešlého z architektonické soutěže a související rekonstrukce památkově chráněného 
objektu Domu kultury města Ostravy. 
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Název projektu 
Nositel / 
investor 

Garant Aktuální stav 
Předpoklad 

realizace 
(od-do) 

Předpokládané 
náklady (Kč) 

Zdroje 
financování 

 
Další rozvoj a 
revitalizace Dolních 
Vítkovic  
(v oblasti kulturních a 
komunitních aktivit, 
pro podnikání, pro 
technické a 
technologické 
vzdělávání) 

MV ČR 
 
DOV 

GŘ HZS ČR 
 
Vzdělávání a 
expozice, DOV 

Národní hasičské muzeum – ZMO schválený 
návrh na uzavření Memoranda o vzájemné 
spolupráci při vybudování NHM v Dolních 
Vítkovicích.  
 
Modernizace interaktivních vzdělávacích 
prostor v DOV – dílčí projekty jsou ve fázi 
plánování. 
 
Úprava exteriéru pro pěší návštěvníky DOV a 
cyklisty – fáze plánování.  

Do 2030 n. a. n. a. 

Popis projektu: Národní hasičské muzeum v objektu třídírny uhlí („Karlštejn-Mašinka“). Muzeum by měla provozovat nová příspěvková organizace státu. 
Dále několik dílčích projektů, jejichž cílem je modernizace interaktivních vzdělávacích prostor v Dolních Vítkovicích, díky kterým se rozšíří kompetence dětí v 
oblastech přírodních věd pomocí inovativních metod vzdělávání. Vzniklé prostory budou vyzývat k interaktivitě a podprahovému vzdělávání se zaměřením 
na udržitelnost a rozumné hospodaření s vodou. Dále je v plánu zatraktivnění venkovního prostoru, přizpůsobení nově vzniklé lávce, cykloturistice. 

 
Nové expozice v ZOO 
Ostrava 

SMO 

MMO, 
náměstkyně pro 
strategický rozvoj 
a kulturu 
 

K realizaci se připravují expozice tučňáků, 
tygrů, levhartů či mandrilů. V realizaci je 
rovněž výstavba dvou objektů pro ohrožené 
madagaskarské lemury. V přípravě jsou 
projektové záměry na Noemovu archu 
zaměřenou na kriticky ohrožená zvířata a na 
v přírodě již vyhubené druhy; Návštěvnická 
stezka-Jižní Amerika a Austrálie či skleník 
kaloňů a motýlárium a další. 

2024-2030 525 mil. Kč SMO 

Popis projektu: Vznik nových pavilonů, velkých přírodních výběhů, průchozích expozic apod. a jejich rozvoj. 
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Název projektu 
Nositel / 
investor 

Garant Aktuální stav 
Předpoklad 

realizace 
(od-do) 

Předpokládané 
náklady (Kč) 

Zdroje 
financování 

 
Rozvoj mezinárodního 
letiště Leoše Janáčka 
(vč. Logistického centra 
Armády ČR a 
obchodně-
podnikatelský areál) 

SMO 
 
MSK 
 
Letiště 
Ostrava 

 
MSK 
 
Letiště Ostrava  
 
MMO, 
náměstkyně pro 
strategický rozvoj 
a kulturu 
 

Probíhá zpracování urbanistické a objemové 
studie předletištního prostoru v Mošnově, tzv. 
„MASTERPLAN“, který vymezí základní 
pravidla a principy celkového fungování 
území. Na základě zpracovaného, a všemi 
stakeholdery schváleného, MASTERPLANU by 
měly následovat další stupně přípravy 
projektu.  

2025+ n. a. n. a. 

Popis projektu: Území se má v budoucnu stát moderním centrem obchodu a služeb. Rozvoj mošnovské zóny pokračuje také v rukou soukromých investorů. 
Lokalita těží především ze své blízkosti Letiště Leoše Janáčka Ostrava a soukromé železniční vlečky. Má také napojení na dálnice D1 a D48. V 07/2024 bylo 
rozhodnuto o prodeji „plochy K“. OAMP Hall 6 s.r.o. dne 30. 7. 2024 uzavřela s městem Smlouvu o koupi nemovitých věcí, na základě, níž koupila pozemky o 
celkové výměře 51,3 ha, a to v souladu s nabídkou přinášející nejrozpracovanější informaci o využití předmětného území a současně také s přímým 
uživatelem tohoto území, kterým bude známý výrobce automobilů. 

 
Ostrava Expat Centre – 
další rozvoj 

MSIC 
 
SMO 
 
MSK 

MSIC 

V roce 2024 se nově tvoří ambasadorský 
program, organizují se kurzy angličtiny pro 
korejskou komunitu, natáčí se podcast 
s expaty, bude se ověřovat talent attraction na 
akci Work&Life Ostrava a řada dalších aktivit. 

2020+ 4 mil. Kč/rok 
SMO, MSK, 

vlastní 
zdroje 

Popis projektu: Ostrava Expat Centre poskytuje informační a integrační služby pro cizince pracující a studující v MSK. Cílem je vytváření a rozvoj otevřeného 
prostředí pro začlenění cizinců do života ve městě a regionu, a také jejich uplatňování na trhu práce v Ostravě a MSK. Provoz byl zahájen v březnu 2020, 
pilotní fáze byla ukončena v lednu 2021, provoz a služby pokračují a rozšiřují se. Ostrava Expat Centre také nabízí službu pro firmy k relokaci zaměstnanců. 
Provozovatelem Ostrava Expat Centre je MSIC, a to na základě Smlouvy o obecném hospodářském zájmu s městem Ostrava a Moravskoslezským krajem. 
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Zapojení města a 
organizací ve městě do 
mezinárodních 
projektů spolupráce 

 

(INTERREG: MECOG-CE; 
IP LIFE: COALA; Urban 
Agenda: Greening 
Cities; URBACT, 
ERASMUS+, HORIZON) 

SMO 
(MECOG-
CE, Urban 
Agenda, 
ERASMUS+) 

 

MSK (LIFE 
COALA) 

MMO, 
náměstkyně pro 
strategický rozvoj 
a kulturu 
 (MECOG-CE, 
Urban Agenda) 

 

MMO, 
náměstkyně pro 
vzdělávání, 
inovace a 
digitalizaci 
(ERASMUS+) 

 

MSK (LIFE COALA) 

MECOG-CE: Byla provedena analýza 
metropolitních oblastí, dobrých praxí a 
definována Common Metropolitan Vision. 
V současnosti se pracuje v rámci pěti 
studijních klastrů, přičemž SMO připravuje 
pilotní ověření klastru Prototyping Academies. 

LIFE COALA: Aktuálně dobíhá I. fáze, během 
níž byly zpracovány vstupní analýzy, studie 
(MZI, využití území, motivace zemědělců aj.) a 
rozběhnuty implementační aktivity. Současně 
byly zahájeny průřezové trvalé činnosti jako je 
poradenství, MS klimatická aliance či stálé 
konference. Byl vytvořen a v testovacím 
režimu spuštěn informační portál MiSeKlima. 

Urban Agenda: Aktuálně probíhá práce na 
Akčním plánu, který je výstupem partnerství, a 
v němž Ostrava spolupracuje na dvou 
tématech: „Posílení strukturálního financování 
městské zelené infrastruktury“ a „Zlepšení 
využívání inovativního financování ze strany 
městských orgánů pro ekologizaci měst“. 

ERASMUS+: Ve školním roce 2023/2024 byly 
realizovány 2 jazykové kurzy v irském Dublinu 
5 mobilit (ne)pedagogických pracovníků: do 
Bielefeldu, Bratislavy, Valencie, Splitu a 
Katowic. Celkem vyjelo 83 osob. Na školní rok 
2024/2025 je již schválen nový projekt. 

MECOG-
CE: 2023-

2026  

 

LIFE COALA: 

2021-2031 

 

Urban 
Agenda: 

2022-2025 

 

ERASMUS+: 
2023–2027   

MECOG-CE: 
4,4 mil. Kč  

 

LIFE COALA: 

380 mil. Kč 

 

Urban Agenda: 
240 tis. Kč 

 

ERASMUS+: 10 
mil. Kč   

MECOG-CE: 
EFRR, SR/ 

SMO / MMR 

 

LIFE COALA: 

EU (program 
LIFE), MSK 

 

Urban 
Agenda: 

SMO, 
EUI/Europea

n Urban 
Initiative 

 

ERASMUS+: 
EU – DZS, 

SMO 

Popis projektu: 
MECOG-CE: Mezinárodní projekt MECOG-CE si klade za cíl propojit zástupce metropolitních oblastí z pěti zemí střední Evropy za účelem vzájemného sdílení 
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Název projektu 
Nositel / 
investor 

Garant Aktuální stav 
Předpoklad 

realizace 
(od-do) 

Předpokládané 
náklady (Kč) 

Zdroje 
financování 

různorodých znalostí a příkladů dobré praxe a se společným záměrem vytvořit strategie pro posilování metropolitní spolupráce a řízení.  
 
IP LIFE for Coal Mining Landscape Adaptation (LIFE COALA): Integrovaný projekt programu LIFE zaměřený na zvyšování klimatické odolnosti MSK. Všechny 
aktivity vychází z cílů Adaptační strategie MSK, projekt napomáhá jejich naplňování.  
 
Urban Agenda for the EU: Greening Cities Thematic Partnership: Urban Agenda – Greening Cities – Městská agenda pro Partnerství EU v tématu Greening 
Cities (Zelenější města) pod záštitou Evropské komise a Předsednictví Rady EU – je mezinárodní spoluprací aktérů z Evropy – měst, regionů, ministerstev, 
nadnárodních organizací, ale také třeba Evropské investiční banky. Cílem dobrovolného partnerství je doporučit orgánům EU, jakým směrem by se měly 
ubírat aktivity v oblasti modrozelené infrastruktury. Ostrava je jediným zástupcem Česka v partnerství a je součástí pracovní skupiny: „Přehled stávajících 
modelů financování, prozkoumání a podpora partnerství veřejného a soukromého sektoru a inovativních modelů financování“. 
 
Erasmus+: Město získalo akreditaci Erasmus v oblasti školního vzdělávání na období 1.2.2022 – 13.12.2027. Díky této akreditaci MMO může každý rok 
podávat ve zjednodušené formě roční projektové žádosti. 

MUSEum+ 

MUSEum+, 
Industriální 
muzeum 
v Ostravě 

MK ČR 

Projekt je aktuálně v procesu hodnocení ze 
strany státní správy a MSK. MUSEum+ již nyní 
vytváří svou sbírku a podílí se na 
mezinárodním výzkumném projektu (Horizon 
Europe). 

2024–2028 1 335 mil. Kč OP ST 

Popis projektu: MUSEum+ je národní muzejní instituce, která uchovává, prezentuje a interpretuje industriální dědictví. Zaměřuje se na oblast 
Moravskoslezského kraje, který chce jako výjimečný příklad průmyslové éry ukázat v evropských a globálních souvislostech. Sídlem muzea budou vysoké 
pece 4 a 6 Vítkovických železáren, které se promění v muzeum podle návrhu architekta Josefa Pleskota. Expozice MUSEa+ se zaměří na uhlí jako zdroj 
energie, výrobu železa a oceli a jejich vliv na podobu civilizace, proměny lidské práce v minulosti, současnosti i budoucnosti a vliv průmyslu na životní 
prostředí. 
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Název projektu 
Nositel / 
investor 

Garant Aktuální stav 
Předpoklad 

realizace 
(od-do) 

Předpokládané 
náklady (Kč) 

Zdroje 
financování 

Rozvoj průmyslově-
obchodních čtvrtí a 
rozvojových zón  
(Průmyslově-obchodní 
čtvrť ve Vítkovické 
Aglomeraci a další) 

P3 Logistic 
Parks 

 
P3 Logistic Parks 

Je dokončena první a druhá etapa výstavby. 
Součástí druhé etapy výstavby byly tři haly o 
celkové rozloze téměř 30 000 m2.  

2021-2028 2 mld. Kč 
Soukromé 

zdroje 

Popis projektu: Na více než 40 hektarech brownfieldu zvaném Aglomerace bude vybudována průmyslově-obchodní čtvrť s výrobními a skladovými halami, 
obchody, showroomy, kancelářemi a dalším zázemí pro podnikání. Park bude respektovat urbanismus okolní zástavby, zastavěná plocha bude tvořit 160 
tisíc m², čímž se nový park zařadí mezi největší průmyslově-logistické parky v regionu. V novém areálu by mělo najít práci zhruba pět set lidí.  
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Klíčová oblast A.1.2 Soudržnost města 

Název projektu 
Nositel / 
investor 

Garant Aktuální stav 
Předpoklad 

realizace 
(od-do) 

Předpokládané 
náklady (Kč) 

Zdroje 
financování 

 
Rozvoj území mezi 
Novou Karolinou a 
Dolními Vítkovicemi 
(čtvrť Pod Žofinkou) 

SMO 
 
Soukromí 
investoři 

MMO, 
náměstkyně pro 
strategický rozvoj 
a kulturu  

Bylo uzavřeno memorandum mezi SMO, 
společností Vítkovice a Pod Žofinkou ohledně 
koncepce rozvoje území dle urbanistické 
studie. Byla zpracována územní studie 
rozvojové lokality, sloužící jako podklad pro 
projednávanou Změnu ÚPO č. 4. Probíhá 
urbanisticko-architektonická soutěž na využití 
území vyhlášená developerem se součinností 
města. 

Od 2027 
3 mld. Kč  

(DI+TI, bez 
výstavby) 

SMO / 
soukromí 
investoři 

Popis projektu: Jedná se o proměnu brownfieldu mezi Karolinou a DOV ve čtvrť pro až 12 tis. obyvatel s přírodním parkem, přímou vazbou na nábřeží a 
novou městskou třídou s tramvajovou tratí. Cílem projektu je zaplnění proluky a multifunkční využití území, kombinace bydlení, administrativy a služeb. 
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Název projektu 
Nositel / 
investor 

Garant Aktuální stav 
Předpoklad 

realizace 
(od-do) 

Předpokládané 
náklady (Kč) 

Zdroje 
financování 

 
Významné dopravní 
infrastrukturní stavby  
 
(Výstavba Severního 
spoje; Revitalizace 
Místecké ulice) 

Správa 
silnic MSK 
(Výstavba 
Severního 
spoje) 
 
ŘSD ČR 
(Revitalizac
e Místecké 
ulice) 

MMO, náměstek 
pro investice, 
dopravu a 
dopravně správní 
činnosti 
 
ŘSD ČR, MSK 
(Revitalizace 
Místecké ulice) 

Výstavba Severního spoje: Stavba se realizuje 
ve 2 etapách. První, již realizovaný úsek 
Severního spoje, propojil ulici 
Mariánskohorskou s mimoúrovňovou 
křižovatkou na dálnici D1 a slouží jako dálniční 
přivaděč. Pro výstavbu dalšího úseku firma 
Dopravoprojekt Ostrava zpracovala pro město 
investiční záměr. 
 
Revitalizace Místecké ulice: Ze strany ŘSD ČR 
probíhá proces schvalování konceptu společné 
dokumentace pro územní a stavební řízení 
(DÚSP). Byly projednávány připomínky 
specialistů, byly vyjasněny otázky budoucí 
správy a údržby galerie, následně bude 
zahájena inženýrská činnost a majetkoprávní 
příprava stavby. Probíhá koordinace s 
navazujícími projekty v lokalitě a rozdělení 
nákladů mezi investory. 

Výstavba 
Severního 

spoje: 
2027-2029 

 
Revitalizace 

Místecké 
ulice: 2026-

2030 

Výstavba 
Severního spoje: 

2,4 mld. Kč 
 

Revitalizace 
Místecké ulice: 

2,229 mld. Kč 

Výstavba 
Severního 

spoje: 
převažující 

zdroj 
financí: 

MSK 
 

Revitalizace 
Místecké 

ulice: 
převažující 

zdroj 
financí: 
národní 

zdroje 

Popis projektu: 
Výstavba Severního spoje: Jde o významné komunikační propojení centra města a Poruby, které odlehčí dopravě na přetížených ulicích Opavské a Rudné. 
Zároveň umožní přímé napojení městských obvodů Poruba, Martinov a Třebovice na dálnici D1. Výhledově budou na Severní spoj napojeny i Hošťálkovice.   
 
Revitalizace Místecké ulice: Vyřešení dopravy na ul. Místecká mezi IBC a halou Tatran. Cílem je eliminace dopravní bariéry mezi jednotlivými částmi města. 
Součástí stavby je zastřešení formou polootevřené železobetonové galerie se stropní podporou ve středovém pásu a na straně železniční trati – z této strany 
bude umožněn přirozený přístup světla a větrání. Střecha galerie bude využita jako veřejně užívaný prostor se zachováním možností pěšího napojení do 
centra města. 



 
Strategické projekty pro strategický cíl 1 “Propojit město uvnitř i se světem” - Klíčová oblast A.1.2 Soudržnost města 

 

22 

Název projektu 
Nositel / 
investor 

Garant Aktuální stav 
Předpoklad 

realizace 
(od-do) 

Předpokládané 
náklady (Kč) 

Zdroje 
financování 

 
Nastavení procesů 
řízení a organizačního 
uspořádání SMO, 
městských obvodů a 
organizací, příp. revize 
statutu města 

SMO MMO, primátor 
Téma bylo zdůrazněno na pracovních 
skupinách s vedením města a městských 
obvodů v rámci tvorby Strategického plánu.  

2024-2030 n. a. 

n. a. 
(převažující 

zdroj 
financí: 

SMO) 

Popis projektu: Ostrava by měla fungovat i uvnitř města. Vyžaduje to propojení společného úsilí a cílů městských obvodů, organizací a statutárního města a 
zefektivnění řízení města a spolupráce. S tím souvisí revize statutu města a administrativního členění s cílem optimalizace a zefektivnění procesů řízení a 
organizačního uspořádání města. Dále zefektivnění a transparentnost řízení a rozhodování o strategických prioritách města a prioritách jednotlivých 
městských obvodů. 
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Klíčová oblast A.1.3 Chytřejší město 

Název projektu 
Nositel / 
investor 

Garant Aktuální stav 
Předpoklad 

realizace 
(od-do) 

Předpokládané 
náklady (Kč) 

Zdroje 
financování 

 
Databáze ostravských 
projektů (DOP) a její 
další rozvoj a 
naplňování 

MAPPA 
 
SMO 

MAPPA 

DOP je funkční pro interní a externí uživatele a 
je napojena na magistrátní investiční databázi 
BePlan. Jsou zapojováni další externí uživatelé 
a je prověřována možnost využití DOP k 
aktivní koordinaci projektů. 

2022–2030 
Mzdové cca 2 

os/rok 
SMO/ 

MAPPA 

Popis projektu: DOP je nástroj, který umožňuje shromažďování a propojování informací o uvažovaných záměrech na území Ostravy. V online mapové 
aplikaci mohou uživatelé databáze nahlížet na prostorové a popisné informace k jednotlivým projektům. Díky tomu je možné projekty koordinovat, aby 
jejich realizace byla efektivní. Své záměry do databáze vkládají Magistrát města Ostravy, městské obvody, správci technické a dopravní infrastruktury i 
soukromí investoři. Koordinaci, správu a rozvoj databáze zajišťuje MAPPA. DOP obsahuje základní informace o připravovaných konkrétních projektech, 
především pak jejich lokalizaci ve městě. Jejím cílem je propojit aktéry městského rozvoje a umožnit jejich vzájemnou komunikaci, aby mohli projektovou 
přípravu vzájemně koordinovat. 

 
Aplikace nových 
technologií a inovací 
v rámci SMO a jeho 
organizací (rozvoj 
Datového portálu 
města Ostravy; Zřízení 
odborného týmu pro 
digitalizaci atd.) 

SMO 

MMO, 
náměstkyně pro 
vzdělávání, 
inovace a 
digitalizaci 

Byl spuštěn Datový portál města Ostravy 
(https://data.ostrava.cz/), který je postupně 
doplňován a rozšiřován. 

Průběžná 
realizace 

n. a. n. a. 

Popis projektu: Cílem souhrnného projektu je postupný přechod na integrovaný digitalizovaný systém služeb města a efektivnější, kvalitnější a dostupnější 
služby města a jeho organizací pro občany a podnikatele. Projekt se zaměří také na širší využívání dat při přípravě projektů a plánování rozvoje či služeb 
města a jeho organizací založených na analýze a vyhodnocení dat („data based decision making“). 

https://data.ostrava.cz/
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Název projektu 
Nositel / 
investor 

Garant Aktuální stav 
Předpoklad 

realizace 
(od-do) 

Předpokládané 
náklady (Kč) 

Zdroje 
financování 

Ostrava na kartě SMO 

MMO, 
náměstkyně pro 
vzdělávání, 
inovace a 
digitalizaci 

Je ustaven projektový tým a probíhá příprava 
projektu. 

2025+ n. a. SMO 

Popis projektu: Cílem projektu je vytvoření kreditního systému sloužícího k motivaci občanů a turistů k využívání městských služeb a aktivit prostřednictvím 
zákaznických benefitů. Uživatelé budou za různé aktivity a platby v systému získávat i kredity, které pak mohou směnit za slevy nebo bezplatné služby města 
a městských organizací. Projekt si klade za cíl zvýšit zapojení občanů a návštěvníků do dění ve městě a zvýšení návštěvnosti městských akcí a atraktivit. 
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Klíčová oblast A.1.4 Image města 

Název projektu 
Nositel / 
investor 

Garant Aktuální stav 
Předpoklad 

realizace 
(od-do) 

Předpokládané 
náklady (Kč) 

Zdroje 
financování 

 
Koordinace 
strategických 
marketingových aktivit 
(pověřený koordinátor, 
koncepce marketingu 
města, funkční 
realizace) 

SMO 

MMO, primátor 
 
MMO, 
náměstkyně pro 
strategický rozvoj 
a kulturu 

Strategické marketingové aktivity jsou 
průběžně realizovány. 

Průběžná 
realizace 

n. a. n. a. 

Popis projektu: Cílem koordinace marketingových aktivit je vytvořit a realizovat jednotnou střednědobou cca tříletou koncepci marketingu města (společný 
rámec, image, značka, identita, komunikace k cílovým skupinám, použití nástrojů atd.), ale také nastavit funkční procesy pro realizaci koncepčního 
marketingu města (pověřit konkrétní odbor / subjekt / organizaci agendou strategického marketingu), přizpůsobit personální a organizační zajištění a 
procesy k dosažení marketingových cílů ve spolupráci s klíčovými partnery (např. Moravskoslezský kraj, univerzity a další), stanovit prioritní témata 
z pohledu komunikace, která nejvíce přispějí k lepší image. Marketingová strategie musí definovat, která ze všech témat a priorit ve strategii rozvoje jsou 
důležitější pro image města. 
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3.2 Strategické projekty pro strategický cíl 2 “Oživit centrum města” 

Klíčová oblast A.2.1 Živé centrum 

Název projektu 
Nositel / 
investor 

Garant Aktuální stav 
Předpoklad 

realizace 
(od-do) 

Předpokládané 
náklady (Kč) 

Zdroje 
financování 

 
Revitalizace Černé 
louky 

SMO Černá louka Studie MAPPA 2024–2030 150 mil. Kč. 
SMO, 

dotace 

Popis projektu: Revitalizace veřejného prostranství (parku) + řešení parkovacích ploch, vycházející ze studie MAPPA. Komplexní revitalizace vč. parkových 
úprav, výstavby nových komunikací a veřejného osvětlení. Připravuje se rovněž ověřovací studie na revitalizaci objektu Spilky Strassmann na kongresové 
a kulturní centrum vč. gastroprovozu a minipivovaru. Přístavba Strassmannovy spilky vč. min. dvoupodlažního podzemního parkoviště. V přístavbě umístěny 
manipulační a skladové prostory, dále pak hotel cca. 40–50 pokojů. 

 
Výstavba Domu 
městských služeb 

SMO 

MMO, 
náměstkyně pro 
strategický rozvoj 
a kulturu  

Je vyhlášená architektonická, otevřená, 
dvoufázová, projektová soutěž o návrh na 
řešení stavby. 

2028-2030 750 mil. Kč SMO 

Popis projektu: Ostrava plánuje stavbu nadčasové správní budovy využívající moderní technologie, která zajistí efektivní fungování městských služeb a bude 
přívětivá k občanům. Dům městských služeb poskytne zázemí dvěma odborům MMO, které vydávají občanské a řidičské průkazy a několika městským 
organizacím (např. Divadlo loutek Ostrava a Ostrava Expat Centrum) a také pronajímatelné prostory v parteru. 
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Název projektu 
Nositel / 
investor 

Garant Aktuální stav 
Předpoklad 

realizace 
(od-do) 

Předpokládané 
náklady (Kč) 

Zdroje 
financování 

 
Ostrava Towers 
Complex 

RT Torax 

MMO, 
náměstkyně pro 
strategický rozvoj 
a kulturu  

V mezinárodní architektonické soutěži 
zvítězilo dánské studium ADEPT, se kterým již 
investor zahájil jednání a nyní se rozbíhají další 
fáze projektování a povolovacích řízení. 

2028-2032 n. a. 

převažující 
zdroj 

financí: 
soukromý 

investor 

Popis projektu: Ostrava Towers Complex má ambici stát se nejvyšší budovou v České republice. Výška vyšší rezidenční věže bude 170 metrů. V projektu se 
počítá s vybudováním rezidenční části s byty, ale také s kancelářemi, vyhlídkou, hotelem, SPA, kongresovými prostory, restaurací či obchody. 

Náměstí Dr. Edvarda 
Beneše 

SMO 

MMO, náměstek 
pro investice, 
dopravu a 
dopravně správní 
činnosti  

Probíhá projektová příprava.  2025-2026 43,5 mil. Kč SMO 

Popis projektu: Celková kultivace prostoru, který bude nabízet příjemné prostředí pro trávení volného času a komunitní aktivity, jako jsou trhy či slavnosti. 
Vybudování parkového náměstí v místě bývalé zahrady Německého domu, vydláždění půdorysné stopy, doplnění zeleně, umístění kontejnerů s 
občerstvením a dispečinkem taxislužby, umístění městského mobiliáře a úprava chodníků a ulice Zámecké v rámci řešeného území. Vybudování nové 
budovy v místě Německého domu, úprava předprostoru radnice a úprava ul. Tyršovy včetně úpravy podzemního parkování. Estetizace objektu trafostanice 
u domu Ostravica. 
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3.3 Strategické projekty pro strategický cíl 3 “Být centrem prvotřídního vzdělávání” 

Klíčová oblast B.3.1 Prvotřídní vzdělání pro 21. století 

Název projektu 
Nositel / 
investor 

Garant Aktuální stav 
Předpoklad 

realizace 
(od-do) 

Předpokládané 
náklady (Kč) 

Zdroje 
financování 

 
Program na podporu 
vzdělávání a talent-
managementu 

SMO 

MMO, 

náměstkyně pro 

vzdělávání, 

inovace a 

digitalizaci 

Od začátku realizace bylo podpořeno 485 
projektů v celkové částce 340,58 mil. Kč.  Z 
toho v r. 2024 bylo podpořeno 55 projektů za 
32,83 mil. Kč.  

Od 2016 
35 mil. Kč na rok 

2024 

převažující 
zdroj 

financí: 
SMO 

Popis projektu: Program i Výzva je zaměřena na talentmanagement na území SMO a systematický rozvoj zejména technické, přírodovědné a funkční 
gramotnosti, podnikavosti a kreativního učení dětí, žáků, studentů a další vzdělávání pedagogů a lektorů. Peněžní prostředky jsou určeny k financování 
koordinátorů nadání, podpory nadaných a talentovaných dětí, žáků a studentů, talentcenter, vzdělávacích oborů a programů, studijních programů, soutěží, 
středoškolských odborných činností a podpory rozvoje „science center“. 
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Název projektu 
Nositel / 
investor 

Garant Aktuální stav 
Předpoklad 

realizace 
(od-do) 

Předpokládané 
náklady (Kč) 

Zdroje 
financování 

 

Zvyšování kvality MŠ, 
ZŠ a SŠ vzdělávání v 
Ostravě  

(Leadership pro 
ředitele MŠ, ZŠ a SŠ; 
Parlament dětí a 
mládeže města 
Ostravy; Talent CITY – 
pravidelná každoroční 
konference s tematikou 
vyhledávání a 
podporou nadaných 
dětí a žáků; Program na 
podporu rozvoje kvality 
školství; Klíče pro 
budoucnost našich dětí 
III – zkvalitnění a 
modernizace 
zájmového vzdělávání; 
Program na podporu 
rozvoje bilingvní a 
cizojazyčné výuky na 
MŠ, ZŠ a SŠ v Ostravě; 
Moje místo v Ostravě – 
koncepce celoživotního 
vzdělávání) 

SMO  

 

MSIC 
(Leadership 
pro ředitele 
MŠ, ZŠ a SŠ) 

 

PDMMO + 
SVČ 
Korunka 

 

MS Pakt 
(Moje 
místo v 
Ostravě – 
koncepce 
celoživotní
ho 
vzdělávání 

MMO, 

náměstkyně pro 

vzdělávání, 

inovace a 

digitalizaci 

 

SVČ Korunka 
(PDMMO) 

 

MSIC (Leadership 
pro ředitele MŠ, 
ZŠ a SŠ) 

Leadership pro ředitele MŠ, ZŠ a SŠ: Realizace 
programu byla zahájena v září 2023 a jsou do 
něj zapojeny zástupci MŠ, ZŠ a SŠ MSK včetně 
škol z Ostravy. 

PDMMO: V současné době je do projektu 
zapojeno cca 40 ZŠ. Pokračuje spolupráce 
SMO, SVČ Korunka a PDMMO. Aktivity 
PDMMO jsou spolufinancovány i v rámci 
projektu MAP ORP Ostrava IV. 

Talent CITY: 3. ročník konference proběhne ve 
dnech 9.-10.10. 2024. Zapojení téměř dvou 
desítek ostravských organizací a spolků. 

Program na podporu rozvoje kvality školství: 
Od roku 2005 podpořeno 2 700 projektů v 
celkové částce 120 mil. Kč. 

Klíče pro budoucnost našich dětí III: Projekt 
synergicky navazuje na již realizované projekty 
Klíče pro budoucnost našich dětí I a II. 

Program na podporu rozvoje bilingvní a 
cizojazyčné výuky na MŠ, ZŠ a SŠ v Ostravě: V 
květnu 2024 proběhl příjem 42 žádostí pro 
školní rok 2024/2025. 

Moje místo v Ostravě: Zahájeno – analytická 
fáze. 

Leadership: 
2023-2026 

PDMMO: 
2020+ 

Talent CITY: 
9. – 10. 10. 

2024  

Rozvoj 
kvality 

školství: 
2016+ 

Klíče pro 
budoucnost 
našich dětí 

III: 2024/25 

Rozvoj 
bilingvní a 

cizojazyčné 
výuky: 
2012+ 

Moje místo 
v Ostravě: 

2024 

Leadership: 1,5 
mil. Kč 

PDMMO: 1 mil. 
Kč 

Talent CITY: 500 
tis. Kč  

Rozvoj kvality 
školství: 9,711 
mil. Kč na rok 

2024 

Klíče pro 
budoucnost 

našich dětí III: 
37,2 mil. Kč po 

dobu celého 
projektu 

Rozvoj bilingvní 
a cizojazyčné 

výuky: 9 mil. Kč 
na školní rok 

2024/2025 

Moje místo 
v Ostravě: 470 

tis. Kč 

SMO, Fondy 
EU, MAP 

ORP 
Ostrava IV, 

EGL, OP JAK 
– Smart 

Akcelerátor 
MSK 
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Název projektu 
Nositel / 
investor 

Garant Aktuální stav 
Předpoklad 

realizace 
(od-do) 

Předpokládané 
náklady (Kč) 

Zdroje 
financování 

Popis projektu: 
Leadership pro ředitele MŠ, ZŠ a SŠ: Program se zaměřuje na 3 oblasti, a to leadership, podporu nadání a kariérové poradenství. Dle typu oblasti se 
jednotlivých workshopů a aktivit účastní kariéroví poradci, koordinátoři nadání a zástupci vedení škol. Prozatím se konali především skupinové workshopy, 
postupně budou realizovány také individuální konzultace. 
 
Parlament dětí a mládeže města Ostravy, participativní rozpočty žákovských parlamentů škol: SMO je zapojeno do výzvy pro zapojení samospráv do česko-
slovenské fáze projektu Europe Goes Local (dále EGL) od roku 2020. Projekt je realizován ve spolupráci města, Střediska volného času Korunka a Parlamentu 
dětí a mládeže města Ostravy. PDMMO spolupracuje s městem v rámci participativních rozpočtů žákovských parlamentů škol (organizace prezentace 
podpořených projektů, členové hodnotící komise). 
 
Talent CITY: Pravidelná každoroční konference s tematikou vyhledávání a podporou nadaných dětí a žáků. Konference je zaměřena na podporu talentu a 
nadání ve třech oblastech – vzdělávání, kreativita a podnikavost, jejím cílem je sdílení dobré praxe a inspirace pro práci s nadanými dětmi, žáky a studenty. 
 
Program na podporu rozvoje kvality školství: Program/Výzva je zaměřena na finanční podporu vzdělanosti dětí a žáků na území SMO. Podporována je oblast 
čtenářské a mediální gramotnosti, matematické a finanční gramotnosti, podnikavosti a kreativity, environmentálního vzdělávání, polytechnického 
vzdělávání a řemesel. Podpora těchto oblastí je v souladu se Strategii vzdělávání města Ostravy 2030. 
 
Klíče pro budoucnost našich dětí III – zkvalitnění a modernizace zájmového vzdělávání: Zkvalitnění a modernizace zájmového vzdělávání. Předmětem 
projektu je realizace a zajištění odborných multifunkčních učeben virtuální (VR) a rozšířené reality (AR) v 8 budovách SVČ a DDM, včetně zajištění plné 
konektivity budov. V rámci projektu bude pořízeno vybavení pro zavedení VR a AR s cílem rozšíření kompetencí žáků v oblasti přírodních věd, polytechnické 
výchovy a práce s digitálními technologiemi v oblasti zájmového vzdělávání. 
 
Program na podporu rozvoje bilingvní a cizojazyčné výuky na MŠ, ZŠ a SŠ v Ostravě: Program / Výzva SMO na podporu bilingvní a cizojazyčné výuky ve 
školách a na podporu zvýšení kvality výuky v cizích jazycích na školní roky. Od r. 2017 do školního r. 2023/2024 již bylo podpořeno celkem 212 projektů. 
 
Moje místo v Ostravě – koncepce celoživotního vzdělávání: Cílem je zvýšení kvality života ve městě prostřednictvím zvýšení zaměstnatelnosti jeho obyvatel 
v organizacích a firmách na území města či jeho blízkém okolí a zajištění kontinuity podpory obyvatel v oblasti volby či změny profese a jejich uplatnění na 
místním trhu práce (nad rámec aktivit kariérového poradenství ve školách). 



 
Strategické projekty pro strategický cíl 3 “Být centrem prvotřídního vzdělávání” - Klíčová oblast B.3.1 Prvotřídní vzdělání pro 21. století 

 

31 

Název projektu 
Nositel / 
investor 

Garant Aktuální stav 
Předpoklad 

realizace 
(od-do) 

Předpokládané 
náklady (Kč) 

Zdroje 
financování 

 
Univerzitní škola 
Ostrava 

Ostravská 
univerzita 

Ostravská 
univerzita 

V roce 2023 podána příprava studie 
proveditelnosti a koncepce klinické školy do 
OP JAK. Dále bude docházet k hledání 
možností financování. V rámci spolupráce se 
SMO probíhá hledání vhodného pozemku. 
Aktuálně je řešena měkká část Klinické školy v 
rámci projektu OP JAK Ostravské univerzity 
IMPREF.  

2024+ 900 mil. Kč 
OU, SMO, 

EU 

Popis projektu: Cílem projektu je vybudovat klinickou školu jako integrální součást Ostravské univerzity. Smyslem klinické školy je zvýšení kvality 
pregraduální přípravy studentů učitelských programů vytvořením podmínek pro uplatnění reflektivního modelu učitelského vzdělávání. Reflektivní model 
učitelského vzdělávání je založen na reflexi pedagogické činnosti, která je jedním ze základních předpokladů rozvoje profesních kompetencí. Reflektivní 
model učitelského vzdělávání bude realizován na základě úzkého propojení akademické sféry s praxí. Akademičtí pracovníci budou zapojeni do výuky na 
klinické škole a učitelé klinické školy budou participovat na pregraduální přípravě studentů při vedení praxí, ale také ve vybraných disciplínách teoretické 
přípravy. 

 
Výstavba 
Moravskoslezské 
vědecké knihovny – 
Černá kostka – 
Centrum digitalizace, 
vědy a inovací 

MSK 
 
SMO 

MSK, náměstek 
pro kulturu 

Fyzická realizace projektu by měla začít v 2. 
pol. 2024. 

2024-2027 2,6 mld. Kč OP ST 

Popis projektu: Cílem projektu je vybudovat digitální infrastrukturu pro odvětví kultury Moravskoslezského kraje a následně digitálně transformovat kulturu 
regionu. Lokalita: naproti Domu kultury v Ostravě. 
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Název projektu 
Nositel / 
investor 

Garant Aktuální stav 
Předpoklad 

realizace 
(od-do) 

Předpokládané 
náklady (Kč) 

Zdroje 
financování 

Místní akční plán 
rozvoje vzdělávání ORP 
Ostrava IV 

SMO 

MMO, 
náměstkyně pro 
vzdělávání, 
inovace a 
digitalizaci 

Probíhá realizace projektu. Ustaven Řídící 
výbor projektu, 5 odborných prac. skupin, jsou 
realizovány vzdělávací a implementační 
aktivity v MŠ a ZŠ v ORP Ostrava. 

2024-2025 19,4 mil. Kč EU – OP JAK 

Popis projektu: Jedná se o strategický projekt realizovaný od roku 2016, zahrnuje Řídící výbor a 6 pracovních skupin, které řeší jednotlivá prioritní témata 
vzdělávání, spolupracují na aktualizaci strategických dokumentů projektu, navrhují vzdělávací aktivity pro pedagogické i nepedagogické pracovníky a 
projekty k realizaci. Od 01.01.2024 je realizován v pořadí již čtvrtý obdobný projekt. 

Prevence předčasných 
odchodů ze vzdělávání 
ve městě Ostrava 

SMO 

MMO, 
náměstkyně pro 
vzdělávání, 
inovace a 
digitalizaci 

Sestaven multidisciplinární tým, který bude 
řešit problematiku předčasných odchodů žáků 
na vybraných základních školách. Na 
partnerských školách byla ustanovena nová 
pozice terénního pracovníka. Během roku 
2023 a 2024 proběhnou tematické tvůrčí dílny 
a zážitkové besedy, které mají zajistit užší 
spolupráci s rodinou žáků. 

2023-2025 9,8 mil. Kč ESF, OPZ 

Popis projektu: Cílem projektu je zvýšení školní úspěšnosti dětí a mládeže ohrožené školním neúspěchem a následné zvýšení jejich šancí pro uplatnění se na 
trhu práce. Projekt se zaměřuje na podporu prevence a řešení předčasných odchodů žáků ze vzdělávání s důrazem na děti ze sociálně a ekonomicky 
znevýhodněného prostředí. Projekt se zaměří na práci s rodinami, jejich podporu a motivaci při zapojení do školního vzdělávání. 

Kariérové poradenství 
v Ostravě 

SMO 
MS Pakt 
zaměstnanosti 

V roce 2024 zapojeno 39 ZŠ. O příspěvek na 
podporu pozice KP se na rok 2024 přihlásilo 28 
ZŠ. Počet kariérových poradců: 41 

Průběžná 
aktivita 

Rok 2024:  
1,136 mil. Kč. 

SMO 

Popis projektu: Od roku 2019 vytváří statutární město Ostrava ve spolupráci s odborným garantem Moravskoslezským paktem zaměstnanosti, z.s., 
zapojenými základními školami a místními zaměstnavateli unikátní systém podpory rozvoje služeb kariérového poradenství pro žáky ZŠ. Cílem je zvýšit jejich 
kompetence pro řízení své kariérní cesty, připravit je na volbu dalšího vzdělávání, profese a na vstup na trh práce. 
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Klíčová oblast B.3.2 Univerzitní a studentské město 

Název projektu 
Nositel / 
investor 

Garant Aktuální stav 
Předpoklad 

realizace 
(od-do) 

Předpokládané 
náklady (Kč) 

Zdroje 
financování 

 

Strategické výzkumné a 
aplikační projekty 
univerzit v metropolitní 
oblasti 

(LERCO; CEPIS; 
CirkAréna; EDEN; EDIH 
OSTRAVA; REFRESH; 
U!REKA SHIFT; Rozvoj 
IT4Innovations 
národního 
superpočítačového 
centra; CEET-e II; 
Národní centrum pro 
energetiku II) 

VŠB-TUO 

 

Ostravská 
univerzita 
(LERCO) 

 

Slezská 
univerzita 
v Opavě 
(CEPIS, 
EDEN) 

 

Materiálový 
a metal 
výzkum 
(CirkArena) 

VŠB-TUO 

Ostravská 
univerzita 
(LERCO) 

 

Slezská 
univerzita 
v Opavě 
(CEPIS, 
EDEN) 

 

Materiálový 
a 
metalurgický 
výzkum 
(CirkArena) 

 

MSIC (EDIH 

Ostrava) 

LERCO: Pokračují stavební práce. VaV aktivity jsou 
realizovány v 9 výzkumných programech, byly posíleny 
vědecké týmy o excelentní pracovníky. 

CEPIS: Projekt byl schválen k financování z OPST a 
v březnu 2024 bylo vydáno rozhodnutí o poskytnutí 
dotace. Probíhá VZ na projekční a stavební práce. 

CirkAréna: Projekt je ve fázi hodnocení SFŽP/MŽP. Je 
zpracován projekt DUR a získáno ÚR, připravuje se VŘ na 
realizaci objektu formou Design&Build. 

EDEN: Projektová žádost do OP ST byla podána v březnu 
2023 a dosud probíhá její hodnocení. 

EDIH OSTRAVA: Realizace projektu od počátku roku 
2023 a realizován bude do konce roku 2025. 

REFRESH: V únoru 2024 bylo vydáno Rozhodnutí o 
poskytnutí dotace a zahájeny projektové aktivity. 

U!REKA SHIFT: Projekt byl vybrán EK pro financování v 
European Universities Initiative. 

Rozvoj IT4I: Projekt je od r. 2002 v síti evropských center 
pro digitální inovace a vzniká spojením aktivit IT4I a FEI 
VŠB-TUO a MSIC.  

CEET-e II: Příprava projektu. 

Národní centrum pro energetiku II: Projekt navazuje na 
úspěšné řešení předchozího národního centra 
kompetence v oblasti moderní energetiky. 

LERCO: 
2023-2026 

CEPIS: 2024-
2027  

CirkAréna: 
2024-2027 

EDEN: 2024-
2028  

EDIH:  
2023-2025  

REFRESH: 
2022-2027  

U!REKA: 
2024-2027  

Rozvoj IT4I: 
2021-2030 

CEET-e II: 
2024-2027 

Centrum pro 
ener. II: 

2022-2028 

LERCO:  
1,8 mld. Kč 

CEPIS:  
697 mil. Kč 

CirkAréna:  
2,2 mld. Kč 

EDEN:  
2,740 mld. Kč 

EDIH OSTRAVA: 
75 mil. Kč 

REFRESH:  
2,625 mld. Kč  

U!REKA SHIFT: 
25,8 mil. Kč 

Rozvoj IT4I:  
2,2 mld. Kč 

CEET-e II:  
314 mil. Kč 

Centrum pro 
energetiku II: 640 

mil. Kč 

OP ST, 
MŠMT, 

statutární 
město 

Karviná 
(investiční 

dotace), 
DEP/NPO, 
fondy EU, 
VŠB-TUO, 

OU, OP TAK 
(MPO), 

TAČR, 
vlastní 
zdroje 
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Popis projektu:  

LERCO: Life & Environment Research Center Ostrava. Realizace vědeckovýzkumného hubu v širokém a unikátním mezioborovém zaměření v biomedicínských, 
přírodovědných a behaviorálních oborech. Cílem projektu je komplexní podpora rozvoje inovačního VaV potenciálu v netechnických oborech s dopadem na zdraví 
obyvatelstva, rozvoj spolupráce VaV s komerční sférou, zvýšení atraktivnosti regionu ve VaV a vzdělávací oblast. 

CEPIS: Cílem projektu je rozvoj zejména profesních studijních programů na Obchodně podnikatelské fakultě v Karviné, které budou zaměřeny na podporu podnikavosti 
a získávání dalších dovedností důležitých pro zahájení a rozvoj vlastního podnikání. Nová budova je navržena s cílem minimalizovat provozní náklady na energie 
a dosáhnout tzv. energeticky plusové bilance. 

CirkAréna: Je plánovaným výzkumně-vývojovým centrem pro cirkulární ekonomiku. Bude soustřeďovat excelentní vědecké a inovační týmy a kapacity s ambicí zapojit svá 
pracoviště v Třinci a Ostravě do systému národních referenčních laboratoří. Centrum se zaměří na výzkum odpadů – průmyslových odpadů specifických pro MSK, jako jsou 
strusky a odprašky, bioodpadů a stavebních odpadů, a přispěje tak k transformaci kraje. 

EDEN: Hlavním cílem projektu je přispět k sociální, hospodářské a environmentální transformaci MSK při přechodu od ekonomiky závislé na těžbě uhlí ke klimaticky 
neutrální ekonomice. Toho bude dosaženo prostřednictvím přeměny krajiny poškozené těžbou černého uhlí v lokalitě Lipiny v Karviné na území s výzkumným a vzdělávacím 
parkem tematicky zaměřeným na zachování a regeneraci přírodního a kulturního dědictví. Celý areál bude sloužit také jako prostor pro environmentální výchovu. 

EDIH OSTRAVA: Předmět projektu je podpora malých a středních firem, firem v kategorii small-midcap a veřejných organizací v oblasti digitalizace. Průběžně jsou 
poskytovány všechny plánované služby, tedy coachingové programy v oblasti digitální připravenosti organizací a zavádění nástrojů pro zvýšení digitalizace, programy pro 
zvýšení kybernetické bezpečnosti organizací, testování HPC technologií a testování pro digitalizovanou výrobu. 

REFRESH: Cílem projektu REFRESH je vytvořit silný inovační ekosystém MSK ve čtyřech doménách specializace: nová energetika, automatizace a robotika ve výrobě a 
dopravě, digitalizace, nové materiály a environmentální technologie včetně jejich sociálně-ekonomické dimenze v souladu se strategií SMARAGD. 

U!REKA SHIFT: Projekt spadá do Iniciativy Evropské univerzity. Cílem projektu je systematický rozvoj spolupráce napříč evropskými univerzitami a naplňování ambiciózních 
cílů v oblasti výuky, výzkumu, podpory podnikatelských kompetencí studentů i posílení hodnot evropské sounáležitosti. Instituce propojené v konsorciu usilují především o 
integraci ve vzdělávání a výzkumu se zaměřením na přechod ke klimatické neutralitě a chytrým městům. 

Rozvoj IT4I: Cílem projektu je podpořit postupnou modernizaci výzkumné infrastruktury IT4I tak, aby držela krok s ekonomicky rozvinutými zeměmi. Projekt zahrnuje 
modernizaci vybavení, navýšení úložných kapacit a výkonu.  

CEET-e II: Hlavním cílem projektu je rozšíření prostor a modernizace otevřené VaI infrastruktury se zaměřením na výzkum a vývoj pokročilých materiálů, nanomateriálů a 
nanokompozitů určených zejména pro potřeby energetických a environmentálních technologií a biomedicínských aplikací. 

Národní centrum pro energetiku II: Cílem projektu je vytvoření komplexní strategie pro moderní, nízkouhlíkovou, nejadernou a udržitelnou energetiku a naplnění závazků 
Česka snížit emise skleníkových plynů, zajistit uhlíkovou neutralitu do roku 2050 a zajistit energetickou a surovinovou nezávislost, 
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Název projektu 
Nositel / 
investor 

Garant Aktuální stav 
Předpoklad 

realizace 
(od-do) 

Předpokládané 
náklady (Kč) 

Zdroje 
financování 

 
Univerzitní koleje Jana 
Opletala 

Ostravská 
univerzita 

Ostravská 

univerzita 
Vydané stavební povolení, příprava realizační 
dokumentace. 

1/2024–
4/2027 

1 161,5 mil. Kč 
MŠMT, MSK 

SMO, OU a 
OP ST 

Popis projektu: Cílem Ostravské univerzity je na základě zhodnocení stávajícího stavu navýšit a zmodernizovat ubytovací kapacitu vlastních vysokoškolských 
kolejí. Předmětem projektu je demolice stávajícího „provozního“ bloku, který neslouží pro ubytování, a na jeho místě výstavba nového ubytovacího zázemí. 
V rámci tohoto záměru vzniknou dva nové bloky vysokoškolských kolejí. Záměr bude spolufinancován z prostředků Ministerstva školství mládeže 
a tělovýchovy, Statuárního města Ostravy, Moravskoslezského kraje a úvěru Národní rozvojové banky. 

Global Experts (lákání 
excelentních vědců) 

OSU / VŠB-
TUO / SLU / 
SMO / MSK 
/ MSIC 

OSU / VŠB-

TUO / SLU / 

SMO / MSK / 

MSIC 

V roce 2022 byly schváleny 2 žádosti – jedna za 
VŠB-TUO (financuje MSK) a jedna za OSU (financuje 
SMO). Příchozí vědci jsou prof. Andrey Rogach 
(VŠB-TUO) a prof. Dr. Sonia Zulfiqar (OSU). Říjen 
2023 – příprava nástupu postdoca (vědecký 
asistent) a bude vypsán konkurz na 2. postdoca. 
Příchod dalšího excelentního vědce je plánován na 
rok 2024. 

Průběžná 
realizace 

50 mil. Kč 
OSU / VŠB-

TUO / SLU / 
SMO / MSK 

Popis projektu: Podpora příchodu excelentních vědců na univerzity v Moravskoslezském kraji. Cílem je přilákat excelentní vědce dlouhodobě působící mimo 
ČR a nabídnout jim atraktivní podmínky pro realizaci svého výzkum v MSK, čímž přispějí k dlouhodobému růstu kvality a relevance výzkumu místních 
univerzit. Hlavním cílem programu je přilákat na univerzity v MSK excelentní vědce dlouhodobě působící mimo ČR a nabídnout jim atraktivní podmínky pro 
realizaci svého výzkumu v MSK, čímž přispějí k dlouhodobému růstu kvality a relevance výzkumu místních univerzit. 
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3.4 Strategické projekty pro strategický cíl 4 “Rozvíjet mimořádné prostředí pro podnikání a inovace” 

Klíčová oblast B.4.1 Růst podnikavosti 

Název projektu 
Nositel / 
investor 

Garant Aktuální stav 
Předpoklad 

realizace 
(od-do) 

Předpokládané 
náklady (Kč) 

Zdroje 
financování 

 
Fajna dilna (řemeslný 
inkubátor v DOV) - 
další podpora projektu 
s důrazem na zvyšování 
podnikatelských 
kompetencí uživatelů 
dílny 

SMO 

MMO, 

náměstkyně pro 

strategický rozvoj 

a kulturu 

Je zpracovaná projektová dokumentace na 
adaptaci budovy na ul. Hlubinské pro potřeby 
Fajne dilny. Stavební práce se rozběhnou na 
přelomu roku 2024/2025. 

2024-2025 62,2 mil. Kč  

převažující 
zdroj 
financí: 
fondy EU  

Popis projektu: Další podpora projektu s důrazem na zvyšování podnikatelských kompetencí uživatelů dílny. Projekt podpory řemeslné výroby a začínajících 
podnikatelů. 1. etapa projektu probíhá od roku 2017. 
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Klíčová oblast B.4.2 Zahájení a rozvoj podnikání 

Název projektu 
Nositel / 
investor 

Garant Aktuální stav 
Předpoklad 

realizace 
(od-do) 

Předpokládané 
náklady (Kč) 

Zdroje 
financování 

 
Příprava nové 
průmyslové zóny 
Ostrava-Hrušov 

SMO 
 
CONTERA 
Investment 

MMO, 

náměstkyně pro 

strategický rozvoj 

a kulturu 

První etapa zrealizována. Druhá etapa, kde se 
počítá s výstavbou VTP, by měla být hotova 
v roce 2025. 

2021-2025 2,5 mld. Kč 

převažující 
zdroj 

financí: 
soukromý 

investor 

Popis projektu: Příprava a následný rozvoj průmyslové zóny v Hrušově, která bude oblastí pro lehký průmysl, drobnou výrobu a sklady. 

 
Brownfield fond 
(rozvojový fond pro 
podporu výstavby 
nemovitostí pro 
podnikání pro malé a 
střední podniky) 

SMO 
 
ČMZRB 
 
MPO  

MMO, 

náměstkyně pro 

strategický rozvoj 

a kulturu 

Od 1. 5.2021 byla vyhlášena výzva k 
předkládání projektů k financování z 
rozvojového fondu. Od druhé poloviny roku 
2021 se z fondu realizují první projekty. 
Čerpání fondu se předpokládá převést do 
programového období 2027+. 

Od 2021 497,3 mil. Kč  

převažující 
zdroj 
financí: 
fondy EU 

Popis projektu: Rozvojový fond pro podporu výstavby nemovitostí pro podnikání pro malé a střední podniky. Nový rozvojový fond pomůže s revitalizací 
brownfieldů v Ostravské metropolitní oblasti na moderní a variabilní prostory a plochy pro podnikání. 
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Název projektu 
Nositel / 
investor 

Garant Aktuální stav 
Předpoklad 

realizace 
(od-do) 

Předpokládané 
náklady (Kč) 

Zdroje 
financování 

 
Vymístění tramvajové 
vozovny v Porubě a 
příprava rozvojové 
plochy (chytrá čtvrť) 

SMO 
 
MOb 
Poruba 
 
DPO  

MMO,  
náměstek pro 
investice, dopravu 
a dopravně 
správní činnosti,  

 
MOb Poruba 

 
DPO 

Je uzavřeno memorandum mezi SMO, MOb a 
DPO. Pro přesun autobusové vozovny Poruba 
je dokončena DÚR a proběhlo posouzení EIA 
v nové poloze v areálu DPO v Martinově. Před 
zahájením dalšího stupně dokumentace se 
prověřuje úprava dispozic v areálu. Pro 
tramvajovou vozovnu není zatím stabilizováno 
vhodné území v ÚP.  

Do roku 
2030 

n. a. n. a. 

Popis projektu: Vytvoření nové čtvrti namísto tramvajové a autobusové vozovny – chytré čtvrti, inteligentního města s kvalitní architekturou a chytrými 
technologiemi. Obsahem bude kombinace bydlení, podnikání a veřejný prostor. Prvním krokem je studie proveditelnosti vymístění vozovny tramvají a 
stavební dokumentace přemístění vozovny autobusů do areálu DPO v Martinově. 
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Název projektu 
Nositel / 
investor 

Garant Aktuální stav 
Předpoklad 

realizace 
(od-do) 

Předpokládané 
náklady (Kč) 

Zdroje 
financování 

Podpora podnikání 
veřejnými institucemi 
(Refill, PODREG – 
Podnikavý region, 
Dotační program na 
rozjezd podnikání) 

SMO (Refill; 
Dotační 
program na 
rozjezd 
podnikání) 
 
MSIC 
(PODREG) 

MMO, 
náměstkyně pro 
strategický rozvoj 
a kulturu (Refill, 
Dotační program 
na rozjezd 
podnikání) 
 
MAPPA / MOb 

(Refill) 

MSIC (PODREG) 

Refill: Plánují se jednání s aktéry k obnovení 
programu Refill. 
 
PODREG: Startup Community – pravidelná 
setkávání 3x ročně. CEE Startup Network – 
běží každoroční soutěž CEE Startup Voucher a 
doprovodné akce, workshopy a propojování 
mezi aktéry. Začni to v MSK! – probíhá čerpání 
konzultačních služeb. Startovárna – probíhají 2 
série workshopů a setkání ročně, navazují 
aktivity jako design sprints nebo feedback 
grills. 
 
DP na rozjezd podnikání: Probíhá výběr 
projektů pilotního ročníku programu. 

Refill: 
2024+ 

 
PODREG: 

2017-2030 
 

Dotační 
program na 

rozjezd 
podnikání: 
2024-2025 

Refill: n. a. 
 

PODREG: n. a. 
 

Dotační 
program na 

rozjezd 
podnikání:  

3 mil. Kč 

Refill: n. a. 
 

PODREG: 
SGEI/Smart 
Akcelerátor

/fondy 
EU/Národní 
plán obnovy 
 

Dotační 
program na 

rozjezd 
podnikání: 

SMO 

Popis projektu: 
Refill: Cílem je obnovení programu Refill, který zprostředkovává dočasné užívání opuštěných prostor v Ostravě. Nabízí pronájem za nízkou cenu, ovšem jen 
na omezenou dobu, a to i v budovách či na prostranstvích, která nemusí splňovat běžné standardy pronajímaných prostor. Zaměřuje se na podporu 
kulturních a sociálních projektů i začínajícího podnikání. 
 
PODREG: Deštníkový projekt PODREG motivuje k podnikání všechny obyvatele napříč krajem, podporuje zajímavé projekty a snaží se o nalezení 
technologických a inovačních špiček. Aby byl v rámci MSK dosah pomoci co největší, spojili jsme se s dalšími organizacemi podporujícími podnikání, vytvořili 
Start Up Community a společně pomáháme startupům, začínajícím podnikatelům či malým a středním podnikům zefektivnit jejich podnikatelské začátky. 
Mezi konkrétní aktivity patří Startup Community, CEE Startup Network, Začni to v MSK! Či Startovárna. 
 
Dotační program na rozjezd podnikání: Program má podpořit rozvoj podnikatelského prostředí, přispět k oživení podmínek pro rozjezd podnikání, k tvorbě 
pracovních míst v Ostravě a k pozitivnímu image města. Projekty budou založeny na konzultacích, mentoringu a přípravě podnikatelských plánů. Příjemcem 
dotace budou žadatelé, kteří nabízejí aktivity v oblasti podpory začínajících podnikatelů, podpory řemeslných dovedností, nových technologií a inovací. 
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Klíčová oblast B.4.3 Inovační ekosystém, excelentní výzkum a lákání talentů 

Název projektu 
Nositel / 
investor 

Garant Aktuální stav 
Předpoklad 

realizace 
(od-do) 

Předpokládané 
náklady (Kč) 

Zdroje 
financování 

 
MSIC a Technologický 
park 
 
(Rozvoj služeb 
Moravskoslezského 
inovačního centra 
Ostrava a Rozvoj 
Vědecko-
technologického parku 
Ostrava pro podporu 
inovačního podnikání) 

MSIC 
 
SMO 

MSIC 
 
MMO, 

náměstkyně pro 

strategický rozvoj 

a kulturu 

Rozvoj služeb MSIC: Probíhá kontinuální 
realizace služeb včetně nových aktivit v rámci 
SGEI. 
 
Rozvoj VTP Ostrava: Byla uzavřena budoucí 
smlouva o zřízení práva stavby za účelem 
vybudování objektu „T8“. Předpoklad 
dokončení výstavby a zahájení užívání k 
10/2027.  
Došlo k uzavření kupní smlouvy na výstavbu 
nového multifunkčního objektu, 
označovaného jako T6, který bude disponovat 
celkovou podlahovou plochou více než 30 tis. 
m2. Předpokládaný termín dokončení 
výstavby je jaro 2028. 

Rozvoj 
služeb 
MSIC: 
2017+ 

 
Rozvoj VTP 

Ostrava: 
2023-2029 

Rozvoj služeb 
MSIC:  

32,8 mil. Kč + 
6,5 mil. ročně 

 
Rozvoj VTP 

Ostrava:  
4,55 mld. Kč 

 
 

Rozvoj 
služeb 

MSIC: SMO 
/ MSK / 

fondy EU 
 

Rozvoj VTP 
Ostrava: 

SMO / 
národní 

zdroje pro 
T5 / 

soukromé 
zdroje pro 

T8 a T6 

Popis projektu:  
Rozvoj služeb MSIC: Výkon služeb v režimu závazku veřejné služby (SGEI) spočívajících v přípravě programů a nástrojů na podporu rozvoje podnikání, 
digitalizace a udržitelnosti a poskytování individuálních a společných služeb malým a středním firmám za účelem posílení hospodářského rozvoje a stability 
města. Jde také o drobné investiční a neinvestiční akce související se zajištěním základního provozu a drobné investiční a neinvestiční akce na objektech 
TRIDENT a VIVA, u nichž je řešena obnova a modernizace stávajícího technického vybavení tak, aby objekty splňovaly specifické požadavky pro průmyslový 
výzkum a vývoj a inovační procesy a zároveň udržitelný provoz a kvalitu prostředí. 
 
Rozvoj Vědecko-technologického parku Ostrava: SMO pokračuje v přípravě objektu „T5“, jenž nahradí stávající objekty PIANO a TANDEM, jejichž činnost je 
utlumována. 
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Název projektu 
Nositel / 
investor 

Garant Aktuální stav 
Předpoklad 

realizace 
(od-do) 

Předpokládané 
náklady (Kč) 

Zdroje 
financování 

Smart akcelerátor MSK MSK MSIC Probíhá 2023-2026 76 mil. Kč EU – OP JAK 

Popis projektu: Cílem projektu je posílit hospodářský růst Moravskoslezského kraje a jeho mezinárodní reputaci a zvýšit podnikavost v regionu. Součástí 
projektu je např. propojování investorů se start-upy, nebo vzdělávání pedagogů, aby dokázali podpořit podnikavost studentů a žáků. Důležitou aktivitou v 
rámci projektu bude propojování výzkumných organizací s firmami v regionu, aby se posílilo komerční využití výsledků výzkumu. Dále by se díky projektu 
měli odborníci z regionu více zapojit do mezinárodních týmů a projektů. Projekt by také měl posílit povědomí v kraji o nových technologických trendech. 

TPA – Inovační centrum 
pro transformaci 
vzdělávání 

MSK MSK Realizace projektu zahájena 2023-2027 1,2 mld. Kč OP ST 

Popis projektu: Cílem projektu je zvýšit uplatnitelnost absolventů na současném a budoucím trhu práce a podpořit jejich schopnost pružně reagovat na 
dynamicky se měnící vnější podmínky a potřeby zaměstnavatelů. 

Post-docs (vouchery 
pro výzkumníky) 

MSK MSIC 

Výzva pro Moravskoslezský kraj byla ze strany 
Ministerstva životního prostředí vyhlášena 
dne 24.11.2023, na konci dubna podal 
Moravskoslezský kraj žádost o podporu, která 
je nyní hodnocena Řídícím orgánem. 

2024-2028 100 mil. Kč OP ST  

Popis projektu: Hlavním cílem programu je přilákat na univerzity v Moravskoslezském kraji kvalitní postdocs dlouhodobě působící mimo ČR a nabídnout jim 
atraktivní podmínky pro realizaci svého výzkumu v MSK, čímž přispějí k dlouhodobému růstu kvality a relevance výzkumu místních univerzit. 
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3.5 Strategické projekty pro strategický cíl 5 “Podporovat komunitní život a zapojovat obyvatele do rozvoje 
města” 

Klíčová oblast B.5.1 Potenciál komunitního života 

Název projektu 
Nositel / 
investor 

Garant Aktuální stav 
Předpoklad 

realizace 
(od-do) 

Předpokládané 
náklady (Kč) 

Zdroje 
financování 

 
Grantová schémata pro 
malé městské zásahy – 
Tvoříme prostor / 
Participativní rozpočty 
/ Sousedství 

SMO 
(Tvoříme 
prostor, 
Sousedství) 
 
MOb 
(Participativ
ní rozpočty, 
Sousedství) 

MMO, 

náměstkyně pro 

strategický rozvoj 

a kulturu 

Starostové MOb 

(Participativní 

rozpočty, 

Sousedství) 

Tvoříme prostor: Pro roky 2023-2024 je 
vyhlášen 6. ročník programu. Aktuálně 
probíhá 5. výzva. 
 
Participativní rozpočty: Náš Jih – od r. 2018 
bylo podpořeno celkem 82 projektů za více 
než 56 mil. Kč.  
Náš obvod – od r. 2020 bylo podpořeno 10 
projektů za 3,26 mil. Kč.  
Naše Poruba!!! Tvoříme Porubu společně – od 
r. 2018 bylo podpořeno 12 projektů za 15,5 
mil. Kč. 
 
Sousedství: V r. 2024 MOb Ostrava-Jih vyhlásil 
již 3. ročník programu s navýšenou alokací fin. 
prostředků, a to o 60 tis. Kč. V roce 2024 byl 
program rozšířen i na MOb Moravská Ostrava 
a Přívoz (konkrétně na lokalitu sídliště 
Šalamouna a Fifejdy) za spolufinancování 
SMO. 

Tvoříme 
prostor: 

2017+ 
 

Participativ
ní rozpočty: 

Průběžná 
realizace 

 
Sousedství: 

Průběžná 
realizace 

TP: Alokace pro 
6. ročník: 8 mil. 

Kč 
Participativní 

rozpočty: 
Alokace na rok 

2024: 
Náš Jih 13 mil. 

Kč 
Náš obvod 1,6 

mil. Kč 
Naše Poruba!!! 

5 mil. Kč 
Sousedství: 

Alokace MOb 
Ostrava – Jih na 

rok 2024: 300 
tis. Kč. 

Alokace MOb 
MOaP na rok 

2024: 50 tis. Kč, 
SMO: 50 tis. Kč 

SMO, MOb 
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Název projektu 
Nositel / 
investor 

Garant Aktuální stav 
Předpoklad 

realizace 
(od-do) 

Předpokládané 
náklady (Kč) 

Zdroje 
financování 

Popis projektu: 
Tvoříme prostor: Dotační program podporující projekty zaměřené na revitalizaci veřejného prostoru a komunitní zapojení veřejnosti. Od roku 2017 bylo 
podpořeno přes 60 projektů za téměř 19 milionů korun. 
 
Participativní rozpočty: Využití participativních rozpočtů ve vazbě na grantová schémata, alokace prostředků na projekty a záměry veřejnosti – aktivní 
zapojení občanů do rozhodování o části finančních prostředků z rozpočtů obvodů.  
Participativní rozpočty probíhají v městských obvodech Moravská Ostrava a Přívoz (Náš obvod), Poruba (dříve Zelená Porubě, nyní Naše Poruba!!! Tvoříme 
Porubu společně) a Ostrava-Jih (Náš Jih), kde je dlouhodobě realizován i školní participativní rozpočet (ten je realizován také na školách MOb Moravská 
Ostrava a Přívoz). 
 
Sousedství: Jde o pokračování mezinárodního projektu Com.Unity.Lab na místní úrovni, v podobě mikrograntů na sídlištích, s pilotním otestováním v roce 
2022 v městské části Dubina, přičemž v případě úspěšného odpilotování projevily o tento projekt zájem i další městské obvody. Jde o jednorázové 
neinvestiční akce (individuální dotace) do 10 tis. Kč, které si obyvatelé lokality sami připraví a zorganizují. Cílem je podpora rozvoje místních komunit, 
sousedských vztahů a snížení anonymity na sídlištích. Pilotní běh byl v r. 2022 úspěšně zakončen. 

 

 



 
Strategické projekty pro strategický cíl 5 “Podporovat komunitní život a zapojovat obyvatele do rozvoje města” - Klíčová oblast B.5.2 

Spoluzodpovědnost obyvatel a města 
 

44 

Klíčová oblast B.5.2 Spoluzodpovědnost obyvatel a města 

Název projektu 
Nositel / 
investor 

Garant Aktuální stav 
Předpoklad 

realizace 
(od-do) 

Předpokládané 
náklady (Kč) 

Zdroje 
financování 

 
Pokračování realizace a 
naplňování SPRM a 
značky fajnOVA – 
platformy pro 
komunikaci a 
participaci obyvatel na 
rozvoji města 

SMO 

MMO, 

náměstkyně pro 

strategický rozvoj 

a kulturu 

Probíhá průběžné naplňování, propagace a 
vyhodnocování plnění Strategického plánu 
rozvoje města Ostravy a obecně strategických 
aktivit města pod značkou fajnOVA. 

Průběžná 
realizace 

n. a. 

n. a. 
(převažující 

zdroj 
financí: 

SMO) 

Popis projektu: Platforma pro komunikaci Strategického plánu a strategických projektů ve městě, zapojování obyvatel do jeho rozvoje, vize města, 
prezentace pozitivní image Ostravy. Značku fajnOVA pro své strategické plánování aktuálně používají ve spolupráci s MMO i největší městské obvody 
(Poruba, Jih, MOaP). 

 



 
Strategické projekty pro strategický cíl 6 “Kultivovat prostředí pro život všech generací” - Klíčová oblast B.6.1 Funkční veřejný prostor, kvalitní 

architektura a bezpečí 
 

45 

3.6 Strategické projekty pro strategický cíl 6 “Kultivovat prostředí pro život všech generací” 

Klíčová oblast B.6.1 Funkční veřejný prostor, kvalitní architektura a bezpečí 

Název projektu 
Nositel / 
investor 

Garant Aktuální stav 
Předpoklad 

realizace 
(od-do) 

Předpokládané 
náklady (Kč) 

Zdroje 
financování 

 
MAPPA – realizace a 
rozvoj aktivit 

SMO 

MAPPA 
 
MMO, 
náměstkyně pro 
strategický rozvoj 
a kulturu 

Průběžné plnění plánu činnosti a konzultační a 
poradenské činnosti pro SMO, ÚMOb 
případně pro další organizace, nebo soukromé 
společnosti. 

2019+ n. a. SMO 

Popis projektu: MAPPA se podílí na komunikaci a participaci klíčových projektů města, připravuje edukační a informační aktivity pro širší veřejnost i školy. 
Dále sbírá informace o městě, vytváří nástroje k jejich prohlížení a interpretuje je pro potřeby strategických plánů, koncepcí i konkrétních projektů. Dále 
organizuje soutěže o návrh, vytváří, nebo zadává studie na konkrétní území, spolupracuje na prodeji a směnách pozemků. 

 
Revitalizace Náměstí 
republiky 

SMO 
 
MSK 
 
DPO 

MMO, náměstek 
pro investice, 
dopravu a 
dopravně správní 
činnosti 

Projekt nyní ve fázi zpracování dokumentace 
pro stavební povolení, probíhá revize 
architektonického řešení. Roli poradního 
orgánu zastupuje MAPPA. 

2024-2025 190,8 mil. Kč 

převažující 
zdroj 

financí: 
SMO / DPO, 

fondy EU 

Popis projektu: Účelem stavby je estetizovat prostor Náměstí Republiky, hlavně podchody a zastřešení nástupišť. Součástí projektu je řešení dopravní 
situace, která by měla řešit propojení všech druhů dopravy v návaznosti na celkovou koncepci dopravy města. Bude zohledněna bezbariérovost a 
bezpečnost pro všechny účastníky silničního provozu. 
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Název projektu 
Nositel / 
investor 

Garant Aktuální stav 
Předpoklad 

realizace 
(od-do) 

Předpokládané 
náklady (Kč) 

Zdroje 
financování 

 
Revitalizace ulic 
Opavská a 28. října na 
bulvár s preferencí pěší 
a cyklo dopravy 
(Koncepce Městské 
třídy 28. října – 
Opavská) 

SMO 
 
MAPPA 

MAPPA 
 
MMO, 
náměstkyně pro 
strategický rozvoj 
a kulturu 

Koncepci schválilo ZM v říjnu 2023. Má sloužit 
především městu a obvodům, kterými třída 
prochází, ale také dalším organizacím. 
Pracovat s ní mohou úředníci, architekti, 
projektanti nebo projektoví manažeři. 
Dokument také slouží jako důležitý podklad při 
vyjádřeních a konzultaci konkrétních projektů, 
ke kterým se vyjadřují urbanisté ateliéru 
MAPPA. Aktuálně se vytváří Plán 
implementace koncepčního dokumentu. 

n. a. n. a. SMO 

Popis projektu: Městská třída 28. října – Opavská je jednou z hlavních tepen městského života v Ostravě. Koncepce je plánem rozvoje a postupné přeměny 
městské třídy a jejího okolí tak, aby se z ní stalo příjemné veřejné prostranství. Pomůže při správě území i zadávání investic a jejich vzájemné koordinaci. 
Společně tvoří ulice 28. října a Opavská 12 kilometrů dlouhé veřejné prostranství. Jeho kvalita ovšem neodpovídá tomu, kolik lidí v něm žije a každý den jím 
proudí. 

 
Cingrův sad a Bauhaus 

SMO 

MAPPA 
 
MMO, 
náměstkyně pro 
strategický rozvoj 
a kulturu 

MAPPA zajišťuje přípravu zadání a organizaci 
urbanistické soutěže. 

n. a. n. a. SMO 

Popis projektu: Urbanistická soutěž bude zahrnovat plochu po bývalém obchodním domě Bauhaus a územím mezi železniční tratí a stavbou tzv. Místecká III. 
Cílem je eliminovat prostorové bariéry dopravních staveb a vytvořit základní strukturu území, která bude pohodlně propojovat jádro Moravské Ostravy a 
Fifejdy. Dále navrhne charakter, umístěné veřejné občanské vybavenosti, případně navrhne další veřejná prostranství. Cílem je vytvořit dlouhodobý plán 
rozvoje tohoto území, který bude navazovat na další záměry města, SŽ i ŘSD. 
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Název projektu 
Nositel / 
investor 

Garant Aktuální stav 
Předpoklad 

realizace 
(od-do) 

Předpokládané 
náklady (Kč) 

Zdroje 
financování 

 
Lokalita Vítkovického 
nádraží a Svět dopravy 

Správa 
železnic 
 
SMO 

Správa železnic 
 
MMO, náměstek 
pro investice, 
dopravu a 
dopravně správní 
činnosti 

Na jaře 2024 začala rekonstrukce nádraží. 
Probíhá příprava soutěže o ideový návrh Světa 
dopravy. 

Rekonstruk
ce nádraží 

2024-2026 
 

Svět 
dopravy od 

2027 

n. a. n. a. 

Popis projektu: Jedná se o projekt zábavního parku, multifunkčního prostoru v lokalitě přednádraží Ostrava – Vítkovice, s částečným využitím výpravní 
budovy Ostravy-Vítkovice. Plánováno je kromě statických expozic Muzea MHD i umístění interaktivních expozic a další zajímavosti. Mnoho atraktivit pro 
návštěvníky bude probíhat i v prostoru přednádražním, tak aby muzeum nabízelo celoroční aktivitu. Promění se také budova Vítkovického nádraží a prostor 
před nádražím. Uvnitř kromě klimatizované čekárny vzniknou kanceláře, obchody a služby. 

Městečko bezpečí MSK 
MSK 
 
MMO 

Příprava projektu schválena v zastupitelstvu 
kraje. 

2024–2026 261 mil. Kč 
EU fondy 

(IROP) 

Popis projektu: Cílem projektu je vybudovat tzv. Centrum bezpečí MSK – Městečko bezpečí. Projekt si klade za cíl vybudovat areál, který bude na jednom 
místě sdružovat spektrum vzorových mimořádných a krizových situací, se kterými se může běžný občan v průběhu života setkat. Lokalizace: k.ú. Zábřeh nad 
Odrou. Jedná se o místo poblíž areálu IVC Ostrava – Zábřeh a obchodní zóny Avion Shopping Park Ostrava. 

Úprava prostranství 
před Kotvou a 
kostelem Sv. Ducha 

SMO 
 
MOb 
Ostrava-Jih 

MOb Jih Zpracovává se projektová dokumentace. 2026+ 163 mil. Kč SMO 

Popis projektu: Revitalizace veřejného prostranství okolí kostela sv. Ducha, tj. celková úpravu veřejného prostoru s přihlédnutím nejen ke kostelu sv. Ducha, 
ale také k okolním objektům – kinu Luna, obchodnímu centru Kotva, přilehlé mateřské škole a sídlištní zástavbě se zohledněním možné dostavby fary, která 
byla součástí původního návrhu kostela. Cílem je vytvořit příjemný prostor, který propojí důležitá prostranství v okolí, bude funkční a přínosný pro místní i 
návštěvníky. Na novou podobu prostoru proběhla urbanisticko-krajinářská soutěž. 
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Název projektu 
Nositel / 
investor 

Garant Aktuální stav 
Předpoklad 

realizace 
(od-do) 

Předpokládané 
náklady (Kč) 

Zdroje 
financování 

Zámostí – dostavba 
historického centra 
Slezské Ostravy a 
řešení Bohumínské a 
Frýdecké ulice 

SMO 
 
MOb 
Slezská 
Ostrava 

MMO, 
náměstkyně pro 
strategický rozvoj 
a kulturu 

Zpracovává se investiční záměr.  
IZ 2023-

2025 
12,6 mil. Kč SMO 

Popis projektu: MAPPA v roce 2021 vypracovala koncepční rozvahu Zámostí. Jedná se o pracovní materiál, jehož cílem je ověřit uskutečnitelnost 
jednotlivých záměrů a iniciovat diskusi o budoucnosti území. SMO vyhlásilo v roce 2022 veřejnou zakázku na zpracování studie a investičních záměrů s název 
Proměna ulic Bohumínská, Frýdecká. IZ pokryjí okolí ulic Bohumínské a Frýdecké od křižovatky s Muglinovskou po křižovatku na Karolině. IZ bude rozdělen 
na 3 části. 

Proluka Smetanovo 
náměstí 

SMO 
 
Promet 
Group 

MMO, náměstek 
pro investice, 
dopravu a 
dopravně správní 
činnosti 

Dokumentace byla předána stavebnímu úřadu 
a probíhá stavební řízení. 
 

2024-2025 n. a. 

SMO 
 

soukromý 
investor 

Popis projektu: Vytvoření kvalitního uličního prostoru s doplněním městské struktury novou zástavbou a dopravním napojením a plochami zeleně.  
Na konci roku 2020 došlo k demolici stávajících objektů na ul. Vojanova. V květnu 2021 byl schválen prodej pozemku společnosti, která v lokalitě postaví 
moderní objekt s byty a s funkčními prostory pro služby a obchody. V dalších stupních projektové dokumentace pokračuje soukromý investor, společnost 
Promet Group a.s. Probíhá komunikace s městem. 

Náměstí Biskupa 
Bruna  

SMO 

MMO, náměstek 
pro investice, 
dopravu a 
dopravně správní 
činnosti 

Zpracovává se projektová dokumentace 2025-2026 103,5 mil. Kč SMO 

Popis projektu: Návrh náměstí v centrální části města, v návaznosti na předprostor budovy ORGANICA. Lokalita s častými společenskými aktivitami 
sportovního i společenského charakteru. Zpracována byla koncepce náměstí navazující na nově vznikající zástavbu. 
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Název projektu 
Nositel / 
investor 

Garant Aktuální stav 
Předpoklad 

realizace 
(od-do) 

Předpokládané 
náklady (Kč) 

Zdroje 
financování 

Veřejné prostranství 
lokality DUHA 

SMO 
 
MOb 
Poruba 

MMO, náměstek 
pro investice, 
dopravu a 
dopravně správní 
činnosti 
 
MOb Poruba, 
starostka 

Zpracovává se projektová dokumentace pro 
navazující etapy 

2024-2026 185 mil. Kč SMO 

Popis projektu: Celková revitalizace veřejného prostoru u Duhy v Ostravě-Porubě. Vytvoření důstojného náměstí na rozhraní VII. a VIII. stavebního obvodu, 
řešení nekultivovaného prostoru tržnice, doplnění občanské vybavenosti, veřejného WC, vodního prvku a kvalitní městské zeleně. Projekt je řešen ve vazbě 
na zklidnění dopravy a stavbu tramvajové trati MMO v rámci akce "Ekologizace veřejné dopravy Ostrava-Poruba". První etapa byla realizována v roce 2018 a 
zahrnovala úpravy chodníků, zelených ploch, výsadbu nové zeleně a instalaci nového mobiliáře. 

Náměstí SNP 

SMO 
 
MOb 
Ostrava-Jih 

MMO, 
náměstkyně pro 
strategický rozvoj 
a kulturu 

Na jaře 2024 byla dokončena urbanistická 
studie, připravují se záměry prodeje a výkup 
pozemků určených pro výstavbu. Příprava 
dokumentace pro úpravy náměstí a části ulice 
Čujkovova. 

2029 n. a. SMO 

Popis projektu: Město ve spolupráci s městským obvodem plánuje rekonstrukci náměstí a části ulice Čujkovova. Dále je připravován záměr prodeje pozemků 
pro výstavbu polyfunkčního objektu na místě bývalé tržnice a zástavby na ulici Svazácká směrem k Vodnímu areálu JIH. Prostranství čeká rozsáhlá proměna, 
která mu navrátí jeho význam. Plány zahrnují propojení obou stran náměstí, vybudování amfiteátru a nového parkového prostranství či přesun tržnice. 
Náměstí se v budoucnu stane příjemným místem pro setkávání a trávení volného času. Studie, do jejíž tvorby se aktivně zapojili místní občané, podnikatelé i 
organizace, bude podkladem pro další kroky. 
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Klíčová oblast B.6.2 Kvalitní bydlení 

Název projektu 
Nositel / 
investor 

Garant Aktuální stav 
Předpoklad 

realizace 
(od-do) 

Předpokládané 
náklady (Kč) 

Zdroje 
financování 

 
Výstavba a 
modernizace bydlení 
 
(Rezidence Stodolní; 
Bytový dům Kostelní-
Biskupská; Bytová 
zástavba na ul. 
Středoškolská; 
Rekonstrukce 
Ostravského 
mrakodrapu – 
Ostrčilova; Obytný 
soubor Elza; 
Revitalizace sídlišť v 
Ostravě) 

SMO 
 
MOb 
 
Soukromý 
investor 

MMO, 
náměstkyně pro 
strategický rozvoj 
a kulturu 
(Rekonstrukce 
Ostravského 
mrakodrapu – 
Ostrčilova) 
 
MMO,  
náměstek pro 
investice, dopravu 
a dopravně 
správní činnosti 
(Bytový dům 
Kostelní-
Biskupská; Bytová 
zástavba na ul. 
Středoškolská) 
 
Starostové MOb 
 
Soukromý 
investor 

Rezidence Stodolní: Společnost Linkcity Czech 
Republic a.s. zahájila na přelomu r. 2023/2024 
předprodej bytů. 

Bytový dům Kostelní-Biskupská: Probíhá 
veřejná zakázka na zhotovitele stavby. 

Bytová zástavba na ul. Středoškolská: V srpnu 
2023 rozhodlo zastupitelstvo města o prodeji 
pozemků společnosti Linkcity Czech Republic 
a.s. Výstavba je plánována v etapách. 

Rekonstrukce Ostravského mrakodrapu – 
Ostrčilova: V červenci 2024 byla podepsána 
smlouva o prodeji s firmou First Skyscraper. 

Obytný soubor Elza: Vyřizuje se územní řízení, 
příprava PD pro SP. 

Revitalizace sídlišť v Ostravě: Regenerace 
sídliště Mírová osada, Kamenec (Slezská 
Ostrava), sídliště Mojmírovců a Přemyslovců 
(Mariánské Hory a Hulváky), Šalamouna a 
Fifejdy (MOaP), Hrabůvka a Zábřeh (Jih). 

Rezidence 
Stodolní: 

2024-2026 
 

Kostelní-
Biskupská: 
2024-2027 

 
Středoškols

ká: 2027 
 

Ostrčilova: 
do 2027 

 
Elza: 

2027/28 
 

Revitalizace 
sídlišť 

v Ostravě: 
do 2030 

Rezidence 
Stodolní: 786,5 

mil. Kč 
 

Kostelní-
Biskupská: 217 

mil. Kč 
 

Středoškolská: 
n. a. 

 
Ostrčilova: 375 

mil. Kč 
 

Elza: 2 mld. Kč 
 

Revitalizace 
sídlišť v Ostravě: 

n. a. 

Soukromý 
investor 

 
SMO 
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Název projektu 
Nositel / 
investor 

Garant Aktuální stav 
Předpoklad 

realizace 
(od-do) 

Předpokládané 
náklady (Kč) 

Zdroje 
financování 

Popis projektu: 
Rezidence Stodolní: Stavba rezidence zapadá do celkového rozvoje lokality, která postupně vzniká kolem zrekonstruované budovy bývalých jatek, nyní sídla 
galerie PLATO Ostrava. Bytový dům nabídne malé i velké byty, atypické a cenově dostupné, dvě komunitní zahrady a parkování přímo v domě. V přízemí 
vzniknou obchody. Celkově dům poskytne 131 bytových jednotek. 
 
Bytový dům Kostelní-Biskupská: Bytový dům bude postaven ze tří bloků – A, B, C. Blok A bude nepodsklepený, z části bude postaven nad stávajícím vstupem 
do kolektoru, bude mít 7 nadzemních podlaží. Blok B a C bude podsklepený (20 stání), 6 nadzemních podlaží. Dalších 28 stání bude zajištěno v hromadné 
garáži stavby „Blok Nové Lauby“. 
 
Bytová zástavba na ul. Středoškolská: V roce 2021 byla zpracována urbanistická studie, podle které byly stanoveny podmínky a pravidla pro výstavbu, 
kterými se nový vlastník pozemků musí řídit. Například jaké budovy, v jaké velikosti a výšce je do této lokality možné umístit, či kde je potřeba vytvořit nová 
veřejná prostranství a jakou mají mít vybavenost. Investor předložil záměr vybudování nové rezidenční čtvrti, která nabídne téměř 240 bytů, parkovací místa 
a prostory pro trávení volného času. 
 
Rekonstrukce Ostravského mrakodrapu – Ostrčilova: Dům podstoupí komplexní rekonstrukci pod taktovkou světoznámé architektky Evy Jiřičné. Zachovává 
stávající dům a navrhuje jeho rekonstrukci a přístavbu s primární funkcí bydlení v rozsahu až 75 nových bytů od 1kk po nadstandardní byty mezonetového 
typu. Rekonstrukce je navrhována ve vysokém architektonickém standardu a objekt obsahuje služby a prostory specifického charakteru, jedná se např. o 
požadavek na zelenou fasádu objektu včetně centrálního zavlažování, recepci v objektu či zelenou střechu na parkovacím domě. 
 
Obytný soubor Elza: Předmětem záměru je výstavba městského bloku v Ostravě-Porubě na pomezí V. porubského obvodu a Svinova, vymezeného ulicemi 
Polská, Elzy Trioletové a Evžena Rošického. Převládající funkcí je bydlení. Jedná se o novostavbu bytových domů s parkovišti a plochami zeleně. Začátek 
realizace se předpokládá v letech 2027-2028. 
 
Revitalizace sídlišť v Ostravě: Etapovitá regenerace bytových domů – zateplení obvodového pláště, rekonstrukce a modernizace technického vybavení jako 
např. výtahů, balkónů nebo lodžií. Nedílnou součástí je také úprava veřejných prostor. 
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Název projektu 
Nositel / 
investor 

Garant Aktuální stav 
Předpoklad 

realizace 
(od-do) 

Předpokládané 
náklady (Kč) 

Zdroje 
financování 

 
Ostravské stavební 
předpisy 

SMO 
 
MAPPA 

MMO, 
náměstkyně pro 
strategický rozvoj 
a kulturu 

Zpracovává MAPPA ve spolupráci s odborem 
územního plánování a stavebního řádu MMO. 
Předpoklad vydání ve 4.Q 2024. 

2024 n. a. n. a. 

Popis projektu: Od 1.Q 2024 jsou přepisy zpracovávány dle nového zadání a ve spolupráci s odborem územního plánování a stavebního řádu MMO. OSP 
budou vydány jako nařízení SMO, částečně tak nahradí prováděcí předpisy stavebního zákona. Budou závazné pro investory, projektanty i úřady zapojené 
do povolovacího procesu. 

 
Koncepce bydlení 
města Ostravy a její 
funkční implementace 

SMO 

MMO, 
náměstkyně pro 
strategický rozvoj 
a kulturu 

Probíhá výběr zhotovitele koncepce  
a nastavování její struktury a obsahu. 

2024–2025 2 mil. Kč SMO 

Popis projektu: Ostrava je jedním z mála krajských měst, které nemá vytvořenu koncepci pro tak důležitou oblast jako je bydlení - je nutné určit směr, jakým 
se bude město v oblasti rozvoje bydlení vydávat, zda bude stavět vlastní byty nebo jen bude podporovat development na svém území, atd. - cílem projektu 
je tedy její vytvoření a její funkční implementace do procesů řízení a rozvoje města. 
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Klíčová oblast B.6.3 Udržitelná mobilita 

Název projektu 
Nositel / 
investor 

Garant Aktuální stav 
Předpoklad 

realizace 
(od-do) 

Předpokládané 
náklady (Kč) 

Zdroje 
financování 

 
Dobudování páteřních 
cyklostezek a cyklotras 

SMO, 
městské 
obvody 

MMO, 
náměstkyně pro 
strategický rozvoj 
a kulturu 

Probíhající či dokončená předrealizační fáze: 
a) Cyklotrasa M přes Svinovské mosty 

(pravomocné staveb. povolení) = 80 až 100 
mil. Kč 

b) Cyklostezka Polanka nad Odrou – 
železniční přejezd, ul. K Pile (probíhá 
projektování) 

c) Cyklotrasa F – Hulváky, Stojanovo náměstí 
(probíhá projektování) 

d) Cyklostezka Krásné Pole – Plesná 
(dokončováno projektování), předpokl. 
realizace: 2026 

Probíhající realizace: 
e) Cyklotrasa S, M – Mečnikovova, Žákovská  
(2024-2025) 

různý 
v rámci 
období 

2024–2030 

zhruba  
160 mil. Kč 

SMO,  
MSK, EU 

(IROP 
2021–2027) 

Popis projektu: Další plánované cyklistické propojení koordinuje MAPPA (cyklokoordinátor s aktéry) dle aktuálně platné Koncepce cyklistické dopravy 
v Ostravě. Koncepci schválilo ZM v květnu 2024. Má sloužit především městu a obvodům. Cílem koncepce je vytvořit na městských třídách a významných 
ulicích síť cyklostezek, které jsou primárně součástí přidruženého prostoru. Aktuálně se připravují projekty např. na ulicích Přemyslovců, Sokolská třída, 
Bohumínská nebo Vítkovická. Dále v zónách zklidněné dopravy realizovat opatření, které zlepšují podmínky pro cyklistickou dopravu, např. se jedná o ulici 
Podhájí, stezku podél Lučiny nebo Lesopark Benátky. Dále doplňovat propojení města s regionem, nebo mezi jednotlivými obytnými centry. Například se 
jedná o propojení Radvanic a Šenova, rekonstrukci lávky mezi Proskovicemi a Košatkou či záměr nové lávky přes Odru spojující Ostravu-Jih s Porubou. 

 
Bikesharing – podpora 
konceptu sdílených kol 

SMO 

MMO, 
náměstkyně pro 
strategický rozvoj 
a kulturu 

V prosinci 2024 končí platnost smlouvy se 
společností Nextbike, aktuálně se soutěží 
provozovatel služby od roku 2025. 

2018+ 4,6 mil. Kč SMO 



 
Strategické projekty pro strategický cíl 6 “Kultivovat prostředí pro život všech generací” - Klíčová oblast B.6.3 Udržitelná mobilita 

 

54 

Název projektu 
Nositel / 
investor 

Garant Aktuální stav 
Předpoklad 

realizace 
(od-do) 

Předpokládané 
náklady (Kč) 

Zdroje 
financování 

Popis projektu: Podpora a další rozvoj konceptu veřejného sdílení kol. Tato služba byla v Ostravě zavedena v roce 2018 a od roku 2019 ji poskytuje firma 
NextBike. Prvních 15 minut jízdy hradí město. 

 
Prodloužení 
tramvajové trati 
v Ostravě-Porubě 

SMO 
 
DPO 

MMO, náměstek 
pro investice, 
dopravu a 
dopravně správní 
činnosti 

Vzhledem k neúměrné délce řízení posouzení 
vlivu stavby na životní prostředí (EIA, 2019-
2023) byla z důvodu neaktuálnosti 
dokumentace vlivu na životní prostředí žádost 
o posouzení EIA stažena a nyní je zpracovaná 
aktualizovaná dokumentace (dopravní 
modely, průzkumy, …), kterou posuzuje KÚ. 

2024-2026 2,6 mld. Kč 

Převažující 
zdroj 

financí: 
fondy EU 

Popis projektu: Napojení 7. a 8. obvodu Poruby na tramvajovou dopravu. Zlepšení dopravní obsluhy území, estetizace veřejného prostoru.  

 
Výstavba P+R / 
záchytných parkovišť / 
parkovacích domů ve 
městě (Globus, DOV, u 
KÚ MSK, v areálu FNO) 
pro podporu využívání 
městské hromadné 
dopravy 

SMO 
(Parkovací 
dům u 
krajského 
úřadu) 
 
FNO 
(Parkovací 
dům v 
areálu FNO) 

MMO, náměstek 
pro investice, 
dopravu a 
dopravně správní 
činnosti 
(Parkovací dům u 
krajského úřadu) 
 
FNO (Parkovací 
dům v areálu 
FNO) 

Parkovací dům u krajského úřadu: Je 
podepsána smlouva se zhotovitelem. Probíhá 
příprava realizace stavby. 
 
Parkovací dům v areálu FNO: Je vypsána VZ na 
návrh i stavbu. PD zpracuje zhotovitel stavby. 

Parkovací 
dům u 

krajského 
úřadu: 

2024-2026 
 

Parkovací 
dům v 

areálu FNO: 
n. a. 

Parkovací dům u 
krajského úřadu: 

518 mil. Kč 
 

Parkovací dům v 
areálu FNO: n. a. 

SMO 
(Parkovací 

dům u 
krajského 

úřadu) 
 

FNO 
(Parkovací 

dům v 
areálu FNO) 
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Název projektu 
Nositel / 
investor 

Garant Aktuální stav 
Předpoklad 

realizace 
(od-do) 

Předpokládané 
náklady (Kč) 

Zdroje 
financování 

Popis projektu: 
Parkovací dům u krajského úřadu: Parkovací dům na ul. 28. října. Nový parkovací dům bude stát na proluce v sousedství krajského úřadu na místě dnešního 
parkoviště, které má kapacitu sedmdesát parkovacích míst. Parkovací dům jich nabídne až 600 a bude mít 2 podzemní a 8 nadzemních podlaží. 
 
Parkovací dům v areálu FNO: Pokud ke stavbě dojde, půjde podle informací z vypsaného tendru o objekt s pěti nadzemními podlažími a zastavěnou plochou 
maximálně čtyři tisíce metrů čtverečních. Součástí by byly i parkovací místa pro motocykly či sanitní vozy dopravní služby. Stavba by mohla nabídnout 
kapacitu asi 600 stání. Výstavba parkovacího domu bude záviset zejména na vysoutěžené nabídkové ceně.  

 
Instalace a rozvoj 
inteligentních 
dopravních systémů 
 
(Zvýšení propustnosti 
křižovatek, Parkovací 
systémy, Inteligentní 
zastávky II, Telematika) 

SMO 
 
DPO 

MMO, náměstek 
pro investice, 
dopravu a 
dopravně správní 
činnosti 

Zvýšení propustnosti křižovatek: Zakázka z r. 
2021 byla zrušena. Dochází k aktualizaci 
zadávací dokumentace. 
 
Parkovací systémy: Probíhá realizace projektu. 
 
Inteligentní zastávky II: Probíhá realizace 
projektu. 
 
Telematika: Část odbavování dokončena (plná 
elektronizace odbavování), kamerové systémy 
do stávajících vozidel doplněny. Část řízení 
MHD (palubní systémy a dispečerské řízení) a 
řízení výhybek je v projektové přípravě (ZD). 

Zvýšení 
propustn. 

křižovatek: 
2025+ 

 
Parkovací 

systémy: do 
2025 

 
Inteligentní 
zastávky II: 

2024 
 

Telematika: 
2021-2030 

Zvýšení 
propustnosti 

křižovatek: 246 
mil. Kč 

 
Parkovací 

systémy: 34,6 
mil. Kč 

 
Inteligentní 

zastávky II: 2,9 
mil. Kč 

 
Telematika: 480 

mil. Kč 

Zvýšení 
propustnost
i křižovatek: 

fondy EU 
 

Parkovací 
systémy: 

SMO 
 

Inteligentní 
zastávky II: 

SMO 
 

Telematika: 
fondy EU 
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Název projektu 
Nositel / 
investor 

Garant Aktuální stav 
Předpoklad 

realizace 
(od-do) 

Předpokládané 
náklady (Kč) 

Zdroje 
financování 

Popis projektu: 
Zvýšení propustnosti křižovatek: Inteligentní řízení dopravy ve městě, vybavení křižovatek moderními řadiči SSZ a strategickými detektory, vybudování 
dopravního centra. Pořízení navigačních tabulí, preference emergency složek. 
 
Parkovací systémy: Dodávka a instalace parkovacího systému vč. veškerého souvisejícího HW a SW vybavení a komponent zajišťující obslužnost 7 
parkovacích domů a povrchových parkovišť na území města Ostravy. 
 
Inteligentní zastávky II: Rozšíření stávajících chytrých zastávek s elektronickými informačními tabulemi. Jsou již vytipována místa, kde by mohly být nové 
tabule umístěny. 
 
Telematika: Jedná se o dva projektové celky – opatření související s odbavováním a bezpečností cestujících typu odbavovacích systémů, kamer apod. a 
infrastrukturní, dopravní a telematická opatření typu stavění dopravních cest, řízení provozu MHD, sledování stavu vozidel, informační systémy pro cestující 
apod. Jde o komplementární projekt k IDS – Zvýšení propustnosti křižovatek. 

Dokončení obměny 
vozidel MHD za 
bezemisní a 
nízkopodlažní  
(zvýšení kapacity 
přepravy pro kočárky a 
handicapované 
občany) 

DPO DPO 

Příprava zadávacích podmínek pro pořízení, 
příprava zajištění zdrojů financování. 
V přípravě je III. etapa elektromobility 
(elektrobusy, bateriové trolejbusy a vodíkové 
busy) a pořízení nových velkokapacitních 
tramvají. 

2025-2030 2 mld. Kč DPO, EU 

Popis projektu: Zvýšení podílu a kvality bezemisních vozidel ve vozovém parku DPO. Byla realizována I. etapa elektromobility (26 elektrobusů a 18 
bateriových trolejbusů) a pořízeno 38 ks nových tramvají. 
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Název projektu 
Nositel / 
investor 

Garant Aktuální stav 
Předpoklad 

realizace 
(od-do) 

Předpokládané 
náklady (Kč) 

Zdroje 
financování 

Vybudování dobíjecích 
stanic pro 
elektromobily 

SMO 

MMO, náměstek 
pro oblast 
životního 
prostředí a 
koordinaci 
spolupráce 
s městskými 
obvody 

Realizace – převážná většina dobíjecích bodů 
již zrealizována, předpoklad dokončení 
06/2025. Prodleva v dokončení způsobena 
nutností vybudovat přípojky el. energie 
společností ČEZ. 

2021-2025 n. a. 
Soukromí 
investoři 

Popis projektu: Vytvoření sítě dobíjecích stanic pro elektromobily soukromými investory (INNOGY, Veolia, PRE) na území města Ostravy. SMO nabídlo 
soukromým investorům za výhodný pronájem pozemky ve vlastnictví SMO pro potřebu vybudování sítě dobíjecích stanic. Celkem v rámci tohoto projektu 
bude zprovozněno 44 dobíjecích bodů na lokalitách v městských obvodech MOaP, Vítkovice, Slezská Ostrava, Ostrava-Jih, Poruba, Radvanice, Bartovice a 
Stará Bělá. 
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Klíčová oblast B.6.4 Sport, kultura a volný čas 

Název projektu 
Nositel / 
investor 

Garant Aktuální stav 
Předpoklad 

realizace 
(od-do) 

Předpokládané 
náklady (Kč) 

Zdroje 
financování 

 
Nadregionální 
sportovní 
infrastruktura 

(Multifunkční sportovní 
hala, Fotbalový 
stadion, Centrum 
ledních sportů, 
Rekonstrukce Ostravar 
arény) 

Spolek na 
podporu 
sportu, dětí a 
mládeže 
(Multifunkční 
sportovní hala) 
 
SMO (Fotbalový 
stadion, 
Centrum 
ledních sportů, 
Rekonstrukce 
Ostravar arény) 
 
Baník Ostrava,  
Akademie FC 
Baník Ostrava, 
FAČR (Fotbalový 
stadion) 
 
Vítkovice Aréna 
(Rekonstrukce 
Ostravar arény) 

MMO, 
primátor 

Multifunkční sportovní hala: Stavba v r. 2023 
získala stavební povolení a nyní čeká na 
vypsání dotace z Národní sportovní agentury 
(NSA), které by měla tvořit podstatnou část 
jejího financování. 
 
Fotbalový stadion: ZM v 06/2024 rozhodlo o 
uzavření memoranda pro výstavbu týkající se 
vzájemné součinnosti města, Baníku Ostrava, 
Akademie FC Baník Ostrava, FAČR a Vítkovice 
Arény při přípravě projektu. 
 
Centrum ledních sportů: Studie 
proveditelnosti. 
 
Rekonstrukce Ostravar arény: Zpracovává se 
projektová dokumentace. 

Multifunkč
ní sportovní 
hala: 2025-

2027 
 

Fotbalový 
stadion: 

2027-
2028/2029 

 
Centrum 

ledních 
sportů: 
2029+ 

 
Rekonstruk
ce Ostravar 

arény: 
2025+ 

Multifunkční 
sportovní hala: 

610 mil. Kč 
 

Fotbalový 
stadion: 1,5 mld. 

Kč 
 
Centrum ledních 
sportů: 1,2 mld. 

Kč 
 

Rekonstrukce 
Ostravar arény: 

1,9 mld. Kč 

Multifunkčn
í sportovní 
hala: NSA, 

externí, 
SMO 

 
n. a. 

(Fotbalový 
stadion, 

Centrum 
ledních 
sportů, 

Rekonstruk
ce Ostravar 

arény) 
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Název projektu 
Nositel / 
investor 

Garant Aktuální stav 
Předpoklad 

realizace 
(od-do) 

Předpokládané 
náklady (Kč) 

Zdroje 
financování 

Popis projektu: 
Multifunkční sportovní hala: Multifunkční sportovní hala pojme až 3 500 diváků. Stane se dějištěm sportovních událostí na profesionální úrovni s parametry 
pro evropské i světové šampionáty. Bude sloužit i pro sport na amatérské úrovni, a také pro pořádání jednorázových kulturních či společenských akcí. 
 
Fotbalový stadion: Rada města Ostravy zadala v 02/2024 zpracování ověřovací studie v rámci zvětšení kapacity fotbalového stadionu na Bazalech. Autoři 
studie konstatují, že přestavba současného tréninkového centra na fotbalový stadion možná je. Studie dále definuje možnou kapacitu a některé technické 
podmínky, předpokládá zastřešení plánovaných tribun Bazal s kapacitou pro 15 až 17 tisíc diváků. Konečná podoba stadionu, jeho technické a funkční 
specifikace, však vzejdou až z architektonické soutěže. Zahájení výstavby je odhadováno na rok 2027. 
 
Centrum ledních sportů: Stadion by se měl sestávat z hlavní ledové plochy s hledištěm o divácké kapacitě do 7 000 míst, ze dvou tréninkových ploch, z nichž 
každá by měla mít diváckou kapacitu 100–500 míst a z menší ledové plochy. Součástí by mělo být i zázemí potřebné pro tréninkovou přípravu sportovců 
mimo led (posilovna, tělocvična, regenerace atd.). 
 
Rekonstrukce Ostravar Arény: V návaznosti na návštěvnost a využívání objektu je zapotřebí rekonstrukce a modernizace některých stavebních částí a 
technologií, namátkou se jedná o vzduchotechniku, topné systémy, opláštění haly a mnohé další. Zcela zásadní je pak otázka energetické náročnosti objektu 
s ohledem na navyšování cen energií (elektřiny, tepla). Jedná se o celkovou rekonstrukci stávající haly, včetně její modernizace, pro pořádání sportovních a 
kulturních akcí, která zvýší její konkurenceschopnost v porovnání s ostatními, často novějšími halami. Vybavení pro návštěvníky bude odpovídat současným 
standardům. 

Areál střelnic na ulici 
Plzeňská 

SMO 
MMO, 
primátor 

Realizace projektu začne v roce 2024.  2024-2025 224 mil. Kč SMO 

Popis projektu: Vybudování areálu střeleckých sportů včetně zázemí umožní přípravu sportovců na vrcholné i mezinárodní soutěže. Areál je navržen i k 
využití pro sportovce s omezenou schopností pohybu a orientace a bude zde umožněn i trénink střelby pro veřejnost. Měl by se stát jedním z 
nejmodernějších areálů tohoto typu v ČR. 
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Název projektu 
Nositel / 
investor 

Garant Aktuální stav 
Předpoklad 

realizace 
(od-do) 

Předpokládané 
náklady (Kč) 

Zdroje 
financování 

Vznik platformy 
KulturOVA – 
informační a vzdělávací 
platforma pro 
pořadatele kulturních 
akcí 

SMO 

MMO, 
náměstkyně 
pro 
strategický 
rozvoj a 
kulturu 

Oddělení kultury pravidelně realizuje 
vzdělávací semináře a workshopy pro zástupce 
kulturního a kreativního sektoru a komunikuje 
příležitosti a důležité oborové novinky.  

2024 n. a. SMO 

Popis projektu: Základním stavebním kamenem této platformy budou webové stránky oddělení kultury určené kulturním profesionálům a pořadatelům 
kulturních akcí, k jejichž spuštění došlo v létě 2024. Oproti stávající formě komunikace umožní sdílet informace trvalejšího charakteru jako jsou manuály a 
praktické tipy pro pořadatele v oblastech dotací, pořádání akcí ve veřejném prostoru atp. nebo informace o vlajkových projektech kulturní infrastruktury. 
Mimoto budou součástí webu interaktivní Mapa kulturních zařízení a Adresář kulturních organizací a do webových stránek bude implementován také 
Antikolizní kalendář. Oddělení kultury bude v rámci rozvoje platformy také nadále organizovat vzdělávací akce a strategická setkání s kulturním sektorem. 

Rozvoj lokality 
Planetárium Ostrava 

SMO 
 
VŠB-TUO 
 
MOb Poruba a 
Krásné Pole 

MMO, 
náměstek pro 
investice, 
dopravu a 
dopravně 
správní 
činnosti  

Závlek cyklostezky Q by měl být dokončen do 
konce roku 2024. Změna v projektu přístupové 
cesty – k Planetáriu bude pouze chodník od 
parkoviště z hlavní cesty, smyčka pro autobusy 
nebude. Připravuje se nový projekt. 

Do 2025 n. a. SMO 

Popis projektu: Rozvoj areálu Planetária Ostrava, dětské hřiště, vědecká kavárna, přístupová komunikace, nová parkoviště, zatraktivnění lesoparku v okolí 
Planetária, dostavba cyklostezky Q a smyčka pro autobusy. V září 2019 byl ukončen projekt běžeckých tratí – Oherův okruh. Zrealizována je také vědecká 
knihovna. V plánu je dětské hřiště a měsíční kolonie – krátkodobé ubytování nejen pro letní tábory.  
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Název projektu 
Nositel / 
investor 

Garant Aktuální stav 
Předpoklad 

realizace 
(od-do) 

Předpokládané 
náklady (Kč) 

Zdroje 
financování 

Sportovní hala s 
evakuačním centrem 
Svazácká 

SMO 
 
MOb Jih 

MMO, 
náměstkyně 
pro 
strategický 
rozvoj a 
kulturu 

Byla zpracována urbanistická studie na jejímž 
základě jsou umístěny některé záměry (např. 
sportovní hala, wellness, nová ulice).  

n. a. n. a. SMO 

Popis projektu: Proměnou bývalého fotbalového stadionu Svazácká na moderní sportovní areál, se zabývá urbanistická studie. Jejím zpracováním byl 
pověřen městský ateliér MAPPA. V návaznosti na stávající rezidenční a sportovně-rekreační části je důležité zajistit průchodnost územím, doplnit síť ulic a 
veřejných prostranství či určit parametry nové zástavby. Návrh zahrnuje koncepci dopravy a modrozelené infrastruktury, včetně vedení inženýrských sítí. 
Zaměřuje se také na doplnění sportovních a rekreačních funkcí, jako je wellness centrum a sportovní hala, a také aktivní parter s chybějícími službami a 
obchody. Studie slouží také jako podklad pro rozhodování o prodeji a směně pozemků.  
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Klíčová oblast B.6.5 Sociální služby 

Název projektu 
Nositel / 
investor 

Garant Aktuální stav 
Předpoklad 

realizace (od-
do) 

Předpokládané 
náklady (Kč) 

Zdroje 
financov

ání 

 Domovy a péče o 
seniory a zdravotně 
postižené  

(Nový Domov pro 
seniory Ostrava-
Mariánské Hory 
(Hulváky); 
Rekonstrukce Domova 
Magnolie; 
Rekonstrukce budovy 
pro Centrum pro 
rodinu a sociální péči 
z.s.; Rekonstrukce, 
přístavba a nástavba 
domova Korýtko; 
Rekonstrukce Dětského 
centra Domeček; 
Odlehčovací služba na 
ulici Průběžné; Domov 
pro seniory v lokalitě 
Lékařské fakulty OU; 
Komunitní bydlení k 
úzdravě) 

SMO 

 

Centrum 
pro rodinu 
a sociální 
péči 

 

Charita 
Ostrava  

 

Asociace 
TRIGON 

 

MOb MHaH 

 

MOb 
Poruba 

MMO, 
náměstek pro 
oblast 
sociálních věcí 

 

MMO, 
náměstek pro 
oblast investic, 
dopravy a 
dopravně 
správních 
činností 
(Rekonstrukce 
dětského centra 
Domeček) 

 

MOb Poruba, 
starostka 
(Odlehčovací 
služba na ul. 
Průběžná) 

Ostrava Hulváky: Je zpracována dokumentace 
pro provedení stavby, připravuje se VZ na 
zhotovitele PD vnitřního vybavení. 

Magnolie: Probíhá předrealizační příprava. 

Centrum pro rodinu a sociální péči z.s.: 
Schválené žádosti o dotaci z IROP a SMO, z VŘ 
vzešlý zhotovitel realizuje stavební práce, 
probíhá příprava VŘ na vybavení interiéru. 

Korýtko: Probíhá realizace stavby. 

Domeček: Probíhá projektová příprava. 

Odlehčovací služba na ulici Průběžné: Vydáno 
společného povolení. Probíhá VZ na výběr 
zhotovitele stavby. 

Domov pro seniory v lokalitě Lékařské fakulty 
OU: Probíhají jednání o převodu stavebního 
pozemku pro výstavbu domova. 

Komunitní bydlení k úzdravě: Podaná žádost o 
dotaci v NPO, schválené předfinancování ze 
strany SMO, probíhá rekonstrukce bytového 
domu. Podepsán právní akt v OPZ+. 

Ostrava-
Mariánské Hory: 

2024-2027 

Magnolie: 2026-
2028  

Centrum pro 
rodinu a soc. 

péči z.s.: 2023-
2026 

Korýtko: 2022-
2025 

Domeček: 2025-
2027 

Ulice Průběžná: 
2024-2025 

LF OU: 2025-
2027 

Komunitní 
bydlení 

k úzdravě: 2024-
2026 

Ostrava-
Mariánské Hory: 

514 mil. Kč 

Magnolie: 85,7 
mil. Kč  

Centrum pro 
rodinu a soc. 

péči z.s.: 53 mil. 
Kč 

Korýtko: 695 
mil. Kč 

Domeček: 157 
mil. Kč 

Ulice Průběžná: 
48,8 mil. Kč 

LF OU: 52 mil. Kč 

Komunitní 
bydlení 

k úzdravě: 60,3 
mil. Kč 

NPO; 

EU fondy 
(OPZ+), 
vlastní 
zdroje 
(SMO, 
MOb) 
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Název projektu 
Nositel / 
investor 

Garant Aktuální stav 
Předpoklad 

realizace (od-
do) 

Předpokládané 
náklady (Kč) 

Zdroje 
financov

ání 

Popis projektu: 
Nový Domov pro seniory Ostrava-Mariánské Hory (Hulváky): Novostavba domova pro seniory s kapacitou pro 100 klientů, kterým budou kromě ubytování 
poskytovány i další doplňkové služby (zdravotnická péče, stravování apod.). 
 
Rekonstrukce Domova Magnolie: Jedná se o celkovou rekonstrukci domova, která je navržena s ohledem na současný nevyhovující stav objektu z hlediska 
hygienických předpisů a předpisů BOZP a úspor energií. Zároveň bude odstraněn havarijní stav původních rozvodů kanalizace, vody, ústředního vytápění, 
elektrických rozvodů a vzduchotechniky.  
 
Rekonstrukce budovy pro Centrum pro rodinu a sociální péči z.s.: Původní projekt výstavby byl přehodnocen a pro činnost centra byl vybrán objekt na ul. 
Hornopolní 2254/21, kde dojde k rekonstrukci vnitřních prostor. V nově zrekonstruované budově bude zázemí organizace včetně služeb a aktivit. 
 
Rekonstrukce, přístavba a nástavba domova Korýtko: Celková rekonstrukce Domova Korýtko na ul. Petruškova (poskytující sociální službu domov pro 
seniory a domov se zvláštním režimem), včetně nástavby a přístavby k objektu včetně vybavení interiéru. 
 
Rekonstrukce Dětského centra Domeček: Jedná se o rekonstrukci objektu na ul. Rýparova pro děti s těžkým zdrav. postižením nebo s nařízenou ústavní 
výchovou. Po porovnání finančních nároků na rekonstrukci budovy a na novostavbu bylo rozhodnuto původní objekt zdemolovat a postavit nový. 
 
Odlehčovací služba na ulici Průběžné: Výstavba jednopodlažní nepodsklepené novostavby pro umístění odlehčovací služby včetně zpevněné plochy s 
možností parkování. Součástí PD bude rovněž návrh vybavení budovy odlehčovací služby. 
 
Domov pro seniory v lokalitě Lékařské fakulty OU: Charita Ostrava připravuje v areálu LF OU na ul. Syllabova výstavbu nového bezbariérového objektu pro 
18 částečně či plně imobilních uživatelů vyššího seniorského věku, kteří budou mít k dispozici jednolůžkové pokoje s vlastním hygienickým zařízením, 
potřebnými společenskými a technickými prostory a zázemím pro personál. 
 
Komunitní bydlení k úzdravě: Projekt řeší rekonstrukci a změnu užívání bytového domu v Ostravě – Mariánských Horách, který bude v novém stavu veden 
jako chráněné bydlení (8 lůžek). Projekt je zaměřen na vytvoření prostupného komunitního bydlení, které poskytne přirozené prostředí ubytování a péči 
osobám se sníženou soběstačností z důvodu svého zdravotního postižení. 
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Název projektu 
Nositel / 
investor 

Garant Aktuální stav 
Předpoklad 

realizace (od-
do) 

Předpokládané 
náklady (Kč) 

Zdroje 
financov

ání 

Rozvoj systému 
sociálního bydlení a 
podpory domácnostem 
v bytové nouzi 

SMO 

MMO, 
náměstek pro 
oblast 
sociálních věcí 

Realizace projektu. 2022-2025 24,9 mil. Kč 

Převažují
cí zdroj 
financí: 

fondy EU 

Popis projektu: Rozvoj systému sociálního bydlení SMO ve spolupráci s městskými obvody, soukromými vlastníky bytového fondu, neziskovými organizacemi 
a dalšími aktéry. Realizace zabydlování domácností v bytové nouzi do sociálních bytů a poskytování podpory formou spolupráce se sociálním pracovníkem. 
Rozvoj mechanismů prevence ztráty bydlení. Zřízení a činnost kontaktního místa pro bydlení, které poskytuje poradenství při řešení nepříznivé bytové 
situace a přijímá žádosti o sociální byty. Jedná se o navazující projekt pro období 11/2022-10/2025. 
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Klíčová oblast B.6.6 Zdravotní služby 

Název projektu 
Nositel / 
investor 

Garant Aktuální stav 
Předpoklad 

realizace 
(od-do) 

Předpokládané 
náklady (Kč) 

Zdroje 
financování 

 
Rozvoj městské 
nemocnice Ostrava 

SMO 
 
MNO 

MMO,  
radní pro oblast 
zdravotnictví  

Byla vyhlášena VZ na zajištění výkonu činností 
projektanta při zpracování dokumentů a 
dalších hmotných a nehmotných výsledků, 
včetně veškeré technické i jiné dokumentace, 
v rámci přípravy realizace stavby „Revitalizace 
Městské nemocnice Ostrava“.  
Probíhá příprava a realizace dílčích projektů.  
Dokončena byla výstavba nového objektu pro 
hyperbarickou komoru, Multifunkčního 
parkovacího domu v bezprostřední blízkosti 
MNO, rekonstrukce objektu bývalé ubytovny, 
kam byla přestěhována protialkoholní 
záchytná stanice, celkové rekonstrukce 
pavilonu E2 a 1. etapa rekonstrukce patologie.   

2017-2030 8 mld. Kč 

Převažující 
zdroj 

financí: 
SMO, fondy 

EU 

Popis projektu: Cílem tohoto projektu je přeměna současné nemocnice na moderní zdravotnické zařízení, které ve střednědobém horizontu zajistí 
poskytování kvalitní zdravotní péče občanům z Ostravy a jeho okolí. V roce 2022-2023 byla vyhotovena studie proveditelnosti (návaznost na urbanistický, 
logistický a procesní koncept MNO, zpracován v letech 2020-2021), která navrhuje postup celkové rekonstrukce, kde středobodem je vybudování nových 
pavilonů U1 a U2, kde bude soustředěn Urgentní příjem s Emergency a operační sály včetně heliportu.  



 
Strategické projekty pro strategický cíl 6 “Kultivovat prostředí pro život všech generací” - Klíčová oblast B.6.6 Zdravotní služby 

 

66 

Název projektu 
Nositel / 
investor 

Garant Aktuální stav 
Předpoklad 

realizace 
(od-do) 

Předpokládané 
náklady (Kč) 

Zdroje 
financování 

Zdravý životní styl ve 
školách - 
zdravé stravování ve 
školách (Fajne školní 
bistro), výživové 
poradenství, 
pravidelné tělesné 
aktivity s cílem 
prevence obezity u 
žáků 

SMO 

MMO, 
náměstkyně pro 
vzdělávání, 
inovace a 
digitalizaci 

Od září 2022 do září 2023 proběhlo 14 
mentoringů, do konce roku 2023 je plánováno 
dalších 5 mentoringů. Byly realizovány 
semináře na téma „Hygienické minimum“ a 
Systém HACCP ve školní jídelně“, realizován 
workshop „Moderní trendy ve vaření“. V roce 
2024 Mentoringy ve ŠJ, workshopy „Moderní 
trendy vaření“, semináře ve spolupráci 
s Asociací školních jídelen ČR z. s., 
vyhodnocení ŠJ – ocenění nejlepších kolektivů 
ŠJ, digitální kuchařka. 

2019+ 2024: 475 tis. Kč SMO 

Popis projektu: Cílem projektu je edukace personálu školní jídelny, seznámení s nejnovějšími trendy „moderní kuchyně“. Dalším cílem je seznámení 
s moderními technologiemi využívanými v gastronomii a pravidelné vzdělávání v oblasti hygieny a ekonomických aspektů školního stravování. V rámci 
projektu se realizují odborné workshopy zaměřené na problematiku školního stravování. Od roku 2019 realizuje město projekt Fajne školní bistro, jehož 
záměrem je mentoring školního stravování známého ostravského šéfkuchaře Davida Valíčka ve školních jídelnách základních škol a také s tím spojena 
příprava gastronomických zážitků žákům, pedagogům i kuchařkám. V projektu jsou zapojeni i žáci vybraných SŠ a VOŠ. Byla vytvořena pracovní skupina a 
zváni jsou ke spolupráci rovněž zástupci Asociace školních jídelen ČR z.s. a dalších subjektů věnujících se gastronomii v rámci ČR.  
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3.7 Strategické projekty pro strategický cíl 7 “Přiblížit město přírodě a šetrně nakládat se zdroji” 

Klíčová oblast C.7.1 Kvalitní zeleň 

Název projektu 
Nositel / 
investor 

Garant Aktuální stav 
Předpoklad 

realizace 
(od-do) 

Předpokládané 
náklady (Kč) 

Zdroje 
financování 

 
Revitalizace a kultivace 
zeleně v Ostravě 

SMO 
 
MOb 

MMO, náměstek 
pro oblast 
životního 
prostředí a 
koordinaci 
spolupráce 
s městskými 
obvody 
 
MMO, 
náměstkyně pro 
strategický rozvoj 
a kulturu 
(Lesopark 
Benátky)  
 
Starosta/ka MOb 

Průběžná realizace projektů revitalizací a 
kultivací zeleně v Ostravě. 

V rozmezí 
2021-2031 
(postupná 

realizace 
projektů) 

cca 978 mil. Kč 
(všechny 
projekty 

dohromady) 

SMO, MOb, 
EU, IROP, 

ITI 
(výčet 

v rámci 
všech 

projektů) 

Popis projektu: Lesopark Benátky, Zámecký park v Porubě, Park u Domu kultury Poklad, Sad Dr. Milady Horákové, Ozelenění Sokolské třídy, Husův sad, 
Revitalizace sadu Boženy Němcové, Parková plocha mezi ulicemi Umělecká a Denisova, Pustkovecké údolí, Park za Hodoňankou, Park Krestova, Sad Maxima 
Gorkého, Revitalizace zeleně na Hlavní třídě. 



 
Strategické projekty pro strategický cíl 7 “Přiblížit město přírodě a šetrně nakládat se zdroji” - Klíčová oblast C.7.1 Kvalitní zeleň 

 

68 

Název projektu 
Nositel / 
investor 

Garant Aktuální stav 
Předpoklad 

realizace 
(od-do) 

Předpokládané 
náklady (Kč) 

Zdroje 
financování 

Zpřístupnění řek ve 
městě a revitalizace 
jejich okolí 

SMO 
 
MOb 

MMO, náměstek 
pro investice 
dopravu a 
dopravně správní 
činnosti 
 
MOb, starostové 

Regenerace území kolem řeky Lučiny: příprava 
projektové dokumentace. 
Revitalizace okolí řeky Ostravice: probíhá další 
fáze revitalizace Havlíčkova nábřeží v úseku po 
City Campus Ostravské univerzity (Levobřežní). 
Úprava okolí slepého ramene Odry v Ostravě-
Zábřehu: zpracovává se projektová 
dokumentace. 

2024-2026 107+ mil. Kč 
SMO, fondy 

EU 

Popis projektu: Mezi konkrétní projekty patří např. revitalizace okolí řeky Ostravice spojená s estetizací prostoru vybudováním vyhlídky, pořízením kvalitního 
mobiliáře, výsadbou nové zeleně atd., dále regenerace území kolem řeky Lučiny s funkcí pro rekreační a odpočinkové aktivity či úpravy v lokalitě slepého 
ramene Odry, které povedou ke kultivaci místa na pomezí sídliště a řeky Odry, konkrétně se úprava týká okolí rybářské chaty; lesopark směrem k bývalé 
ČOV; zpřístupnění pěšin včetně doplnění vhodného mobiliáře; kultivace okolí dvou rybníků; řešení území po bývalé ČOV. 

Rozvoj lokality haldy 
Ema 

SMO MMO 

Aktuálně se zpracovává plán celoroční údržby 
pro rok 2025 se zástupci MOb Slezská Ostrava 
a společností Ostravské městské lesy a zeleň. 
Bylo požádáno o prohlášení zbývajících 
pozemků za pozemky určené k plnění funkcí 
lesa a odejmutí pozemků ze správy MOb 
Slezská Ostrava z důvodu zjednodušení a 
sjednocení údržby v okolí pod jeden subjekt.  

Průběžná 
realizace 

n. a. SMO 

Popis projektu: Za účelem posílení návštěvnické infrastruktury je uvažováno o pěším propojení haldy Ema se Slezskoostravským hradem, kde však bude 
nejprve nutné projednat tento záměr se soukromými subjekty, přes jejich pozemky by byla trasa vedena. V plánu celoroční údržby na rok 2025 se počítá 
s odstraňováním podrostů, náletů, vč. sekání trávy (pásů) podél hlavních přístupových tras, odstraněním nebezpečných stromů, opravou stávající 
komunikační sítě, vyštěrkováním kritických míst s doplněním odvodňovacích prvků. Dále s doplněním přechodových mostků, rozmístěním nových a 
opravami mobiliářových prvků (laviček, sedacích hranolů, košů …), vybudováním nových parkovacích míst ze strany ul. Na Najmanské a s úklidem a odvozem 
odpadků z košů.  
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Klíčová oblast C.7.2 Šetrné nakládání se zdroji 

Název projektu 
Nositel / 
investor 

Garant Aktuální stav 
Předpoklad 

realizace 
(od-do) 

Předpokládané 
náklady (Kč) 

Zdroje 
financování 

 
Vznik Městské 
energetické agentury 
(MEA) 

SMO 

MMO, 
náměstkyně pro 
strategický rozvoj 
a kulturu 

Příprava projektu 2024+  n. a. SMO 

Popis projektu: Význam založení MEA je ve schopnosti města realizovat svou vizi a zajistit naplnění cílů v oblasti energetiky. MEA má po svém založení 
zajišťovat specializované činnosti na energetickém trhu, zejména obchod, a snižovat tím administrativní zátěž města Ostravy. MEA rovněž může pro město 
realizovat další odborné licencované činnosti a snižovat energetickou náročnost provozu města a jeho organizací, zajišťovat unifikaci a hromadné nákupy 
komponent či výroben obnovitelných zdrojů energií anebo pilotovat technologicky náročné projekty v oblasti moderní energetiky dle zadání města a pro 
potřeby města. Založením MEA lze dosáhnout rychlejší a flexibilnější realizace úkolů v oblasti městské energetiky díky zapojení odborníků, efektivní správě 
energetické infrastruktury a díky úsporám nákladů z flexibility a z rozsahu. 

 
Projekty hospodaření s 
energiemi  
(fotovoltaika na 
střechách městských 
budov, čerpací stanice 
na vodík, elektro a CNG 
na VŠB-TUO, 
energetický 
management, 
komunitní energetika) 

SMO 

MMO, náměstek 
pro investice, 
dopravu a 
dopravně správní 
činnosti 

Fotovoltaika na střechách městských budov: 
 
Domov pro seniory Sluníčko – zpracovává se 
PD 
LDN – projekt v realizaci 
Dům s pečovatelskou službou Bělásek – 
zpracovává se PD 
Domov pro seniory Iris – probíhá VZ na 
zhotovitele  
Na objektech MNO – zpracovává se PD  

Fotovoltaik
a na 

střechách 
městských 

budov: 
2023-2026 

Fotovoltaika na 
střechách 

městských 
budov: 54,7+ 

mil. Kč 

SMO 
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Název projektu 
Nositel / 
investor 

Garant Aktuální stav 
Předpoklad 

realizace 
(od-do) 

Předpokládané 
náklady (Kč) 

Zdroje 
financování 

Popis projektu: V současné době se realizuje část „Fotovoltaika na střechách městských budov“. Energetický management a komunitní energetiku bude 
v gesci nově vzniklé MEA. 
Instalace fotovoltaických panelů na městské budovy poskytující sociální a zdravotní služby – Domov pro seniory Sluníčko, LDN Ostrava, Dům s pečovatelskou 
službou Bělásek, Domov pro seniory Iris či na objektech MNO. 

Sanace Heřmanické 
haldy 

DIAMO 

MMO, náměstek 
pro oblast 
životního 
prostředí a 
koordinaci 
spolupráce 
s městskými 
obvody  

V současné době se hledá nejlepší varianta 
sanace, je navrženo dobudování stěn A, B a C 
proti přenosu termiky a sanace střední části 
(sarkofág). 

n. a.  
(trvání 10,4 

let od 
začátku) 

1,9 mld. Kč DIAMO 

Popis projektu: Halda Heřmanice je výsypka bývalého černouhelného Dolu Heřmanice a Dolu František, která během desetiletí narostla do výše 30 metrů. 
Na konci 90. let začala hořet a od té doby prohořívání haldy stále trvá. Na více než 60 hektarech se vrší 30 milionů tun hlušiny. Materiál obsahuje nejen uhlí, 
ale i sirné sloučeniny. 



 
Strategické projekty pro strategický cíl 7 “Přiblížit město přírodě a šetrně nakládat se zdroji” - Klíčová oblast C.7.2 Šetrné nakládání se zdroji 

 

71 

Název projektu 
Nositel / 
investor 

Garant Aktuální stav 
Předpoklad 

realizace 
(od-do) 

Předpokládané 
náklady (Kč) 

Zdroje 
financování 

Dokončení sanace 
Lagun Ostramo 

DIAMO 

MMO, náměstek 
pro oblast 
životního 
prostředí a 
koordinaci 
spolupráce 
s městskými 
obvody 

Státní podnik DIAMO provádí pravidelný 
monitoring podzemních vod v prostoru lagun 
OSTRAMO. Pro realizaci další fáze sanace 
předmětné lokality, tj. sanace zemin byl 
zpracován a v lednu 2024 odsouhlasen 
dokument „Předprojektová studie sanace 
nesaturované zóny na lokalitě laguny Ostramo 
– Technické podklady pro výběr zhotovitele 
projektové dokumentace sanace zemin 
nesaturované zóny projektu NO-LO“. 
Ministerstvo financí bude soutěžit zhotovitele 
uvedené projektové dokumentace.  

2026-2028 1,5 mld. Kč 
Národní 

zdroje 

Popis projektu: Dosažení finální sanace lagun Ostramo a regenerace území. V prosinci 2020 byla dokončena fáze odtěžování lagun a vymístění kalů. Město 
požaduje, aby využití areálu po ukončení prací bylo v souladu s územním plánem Ostravy. Termín ukončení celkové sanace se předpokládá v roce 2028. 
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4. Zásobník projektů  

Strategický cíl Název projektového záměru Potenciální nositel / investor Zdroj námětu Rok navržení 

SC 1 Vodíkové město – halda Hrabůvka Vítkovice / Cylinders Holding Převzato z AP 2017-2023 2021 

Popis projektu: Na bývalé uhelné haldě Hrabůvka se plánuje vybudovat vodíkové město H2 District – místo přátelské ke všem novým, udržitelným 
technologiím, od vodíku po solární a BioCNG řešení. První projekty by měly být hotovy během tří let, H2 District pak poroste po desetiletí. Počítá se s 
bytovými domy, stadionem, obchody a centrem výzkumu vodíku. Rychlost výstavby bude závislá na vývoji vodíkových technologií a investorech. 

SC 1 
Důležité dopravní infrastrukturní stavby 
(Prodloužená Porážková IV, F-rampa) 

SMO 

F-rampa: Námět odborné 
veřejnosti 
 
Prodloužená Porážková IV: 
Převzato z AP 2017-2023 

F-rampa: 2024 
 
Prodloužená Porážková 
IV: 2018 

Popis projektu: 

F-rampa: Projekt, který dopravně propojí ulici Francouzskou a ulici Rudnou, čímž dojde k odlehčení dopravní situace v Porubě. 

Prodloužená Porážková IV: Stavba podél koridoru žel. tratě doplňuje komunikační rošt centra města a navazuje na realizovaný úsek ul. Porážkové. Cílem 
stavby je odlehčení ul. Nádražní a Poděbradovy. 

SC 1 
CAROLINA  
(Career Counselling in Ostrava City) 

SMO / MS Pakt / MSIC / VŠB-
TUO / OU / SLU 

Námět odborné veřejnosti 2024 

Popis projektu: Podstata spočívá ve vytvoření virtuálního města, do kterého jsou integrovány služby kariérového poradenství a další zdroje poradenství na 
trhu práce s využitím technologie umělé inteligence. Vytvořené řešení může pomoci uživatelům při plánování či změně jejich kariéry získat komplexní a 
personalizované kariérní vedení v rámci atraktivního prostředí virtuálního města. Očekávanou změnou je transformace služeb kariérového poradenství v 
Ostravě tak, aby se staly soběstačnými a dostupnými pro různé cílové skupiny. 

SC 1 Kandidatura na European Youth Capital SMO 
Námět z pracovní skupiny 
tvorby plánu 

2023 
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Strategický cíl Název projektového záměru Potenciální nositel / investor Zdroj námětu Rok navržení 

Popis projektu: Evropské hlavní město mládeže (zkráceně EYC) je titul udělovaný Evropským fórem mládeže evropskému městu, jehož cílem je posílit 
postavení mladých lidí, zvýšit účast mládeže a posílit evropskou identitu prostřednictvím projektů zaměřených na kulturní, sociální, politický a ekonomický 
život související s mládeží. Evropské hlavní město mládeže je iniciativou Evropského fóra mládeže a uděluje se na dobu jednoho roku. První hlavní město 
bylo vybráno v roce 2009. Současným hlavním městem pro kalendářní rok 2024 je belgický Gent. Ostrava plánuje usilovat o kandidaturu pro rok 2028. 

SC 1 Tramvajová trať do Karviné MSK, MSID Námět odborné veřejnosti 2024 

Popis projektu: Významný regionální dopravní projekt podporující rozvoj veřejné hromadné dopravy na spojnici sídel Ostrava-Orlová-Karviná 
v Moravskoslezském kraji ve formě tramvajového propojení. Plánovaná dráha odkazuje k historické tramvajové trati, počítá i s využitím stávající 
infrastruktury jako jsou uhelné vlečky a stávající či plánované dopravní koridory. Bude se jednat o novou moderní dvoukolejnou rychlodráhu, která bude 
mimo zástavbu moci jezdit až 80kilometrovou rychlostí. Příprava je rozdělena do tří postupných kroků, etap, které jsou samostatně zpracovány 
v samostatných studiích proveditelnosti. V současné době jsou hotovy studie proveditelnosti trasa Karviná – Orlová (město) – Ostrava (Hranečník) a trasa 
Orlová (Lutyně)– Havířov (Podlesí). V letošním roce 2023 je připravována studie Havířov (Podlesí) – Ostrava (Hranečník). 

SC 2 Městská tržnice SMO 
Námět z pracovní skupiny 
tvorby plánu 

2023 

Popis projektu: Vybudování městské tržnice, místa, kde se budou moci pravidelně konat trhy, lidé se zde budou setkávat, lokální podnikatelé prodávat své 
produkty a zároveň to bude místo, které oživí centrum města a jeho nejbližší okolí. 

SC 2 Rozšíření pěší zóny v historickém jádru  SMO 
Námět z pracovní skupiny 
tvorby plánu 

2023 

Popis projektu: Cílem je rozšíření pěší zóny v historickém jádru Ostravy a tím zlepšení walkability, průchodnosti města a zlepšení podmínek pohybu po 
městě pro chodce. 

SC 2 
Dostavba proluk v historickém jádru města a 
přilehlém okolí 

SMO Převzato z AP 2017-2023 2021 
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Strategický cíl Název projektového záměru Potenciální nositel / investor Zdroj námětu Rok navržení 

Popis projektu: Koordinace dostavby proluk v centru města, např. dostavba Masarykova náměstí, Nové Lauby, Malé Lauby, Vojanova, Smetanovo 
náměstí, Pivovarská, Kostelní-Biskupská, Parkovací dům u Katedrály, dům Václav, Českobratrská-Nádražní, New Amsterdam Office, Bytový dům 
Valchařská, Poděbradova a další. Průběžně probíhají přípravy a realizace jednotlivých projektů. 

SC 3 
Personalizovaná diagnostika potenciálu a 
individualizace rozvoje žáků pomocí 
moderních digitálních technologií a AI 

MUNI / MMO, OKaŠ Námět odborné veřejnosti 2024 

Popis projektu: Projekt se zaměřuje na identifikaci a podporu talentů.  Záměrem je vyvinout diagnostický systém INVENIO, díky němu pak dojde k 
identifikaci technicky nadaných dětí. Součástí projektu bude i podpora sportovních a hudebních talentů, screening poruch učení a míry stresu, které 
mohou nadaným dětem bránit v uplatnění jejich potenciálu. První cíl je spolupráce s aplikační sférou (základními školami, řediteli, školními psychology), 
vytvořit a výzkumně ověřit konkrétní digitální nástroje, které povedou k cílené podpoře žáků 1. stupně, aby mohli dosáhnout uplatnění v oblastech 
odpovídajících jejich schopnostem. Druhý cíl je poskytnout pedagogům, ale i rodičům a samotným dětem podpůrný a efektivní nástroj pro následnou 
individualizaci vzdělávání využívající digitální technologie a umělou inteligenci (LLM). Třetí cíl je inovativní výzkum stresu, jež může negativně zasahovat 
jak do identifikace schopností, tak do rozvoje potenciálu každého žáka. Přípravná fáze projektu. 1Q/2024 bude podaná žádost o dotaci. Realizace projektu 
1.3.2025 - 31.12.2028. 

SC 4 Vytvoření sdílené kuchyně SMO 
Námět z pracovní skupiny 
tvorby plánu 

2023 

Popis projektu: Cílem je v Ostravě vytvořit sdílenou kuchyň pro rozvoj začínajících gastroprojektů. Provozována by mohla být v úzké spolupráci a v místě 
společně s Fajna Dilnou, přičemž bude začínajícím podnikatelům nabízet provozovnu, poskytovat vybavení a sdílení zkušeností. 

SC 4 
Zřízení kontaktního místa / webu pro 
poskytování konzultací pro začínající 
podnikatele o nástrojích podpory podnikání 

SMO Námět odborné veřejnosti 2023 

Popis projektu: Bezprostřední podpora lokálním podnikatelům formou kontaktního místa, případně webové stránky nebo přímo koordinátora rozvoje 
podnikání – poskytování konzultací, informování o nástrojích podpory podnikání, které město Ostrava nabízí. 
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Strategický cíl Název projektového záměru Potenciální nositel / investor Zdroj námětu Rok navržení 

SC 4 Lab Zero MSIC 
Námět z pracovní skupiny 
tvorby plánu 

2024 

Popis projektu: Lab Zero je tříletý pilotní projekt zaměřený na propojení vysokoškolských studentů, výzkumných pracovníků, univerzit a podnikatelů s 
cílem vytvořit prostředí, které podporuje inovace a rozvíjí podnikatelský ekosystém v Moravskoslezském kraji. Cílem je v letech 2024-2026 vytvořit 45 
startupů, které zaměstnají více než 150 lidí. Programy Lab Zero: Demola, Start it girls!, From Idea to Tech-Start, Startup Expo a Reverse Pitch. 

SC 4 Coworkingová centra Ostrava-Jih MOb Ostrava-Jih Námět odborné veřejnosti 2024 

Popis projektu: Vytvoření coworkingových center na území MOb Ostrava-Jih, která budou moci využívat místní obyvatelé a podnikatelé. Zpracovává se 
studie na umístění, využití, vizualizace a ekonomická analýza. 

SC 4 
Sdílko (koncept podpory lokálních 
podnikatelů) - rozšíření do dalších obvodů 

SMO, MOb Převzato z AP 2017-2023 2023 

Popis projektu: Prezentace nabídky regionálních prodejců, výrobců nebo designérů, kteří nabízejí zajímavý a nevšední produkt nebo službu atraktivní 
formou. Oživení veřejného prostoru díky interaktivním expozicím, workshopům i hrám, prezentaci rozvojových záměrů a projektů na místní úrovni a 
prostor k přiblížení veřejné správy obyvatelům města. 

SC 5 
Podpora vzniku komunitních nízkoprahových 
míst 

SMO, MMO, OKaŠ Námět odborné veřejnosti 2024 

Popis projektu: S dlouhodobým cílem zatraktivnit Ostravu pro mladší část obyvatelstva souvisí dostupnost komunitních míst odpovídajících potřebám 
této cílové skupiny. Oddělení kultury se věnuje mapování a potřeb kulturního sektoru a možností využití existujících prostor také pro tyto účely a 
zprostředkování komunikace kulturních aktérů s provozovateli prostor. 

SC 5 

Malá Kodaň – využití potenciálu propojení 
Masarykova náměstí s nábřežím Ostravice 
pro komunitní aktivity, kvalitní veřejný 
prostor a novou architekturu 

SMO Převzato z AP 2017-2023 2017 
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Strategický cíl Název projektového záměru Potenciální nositel / investor Zdroj námětu Rok navržení 

Popis projektu: Urbanistická vize/iniciativa propojující zájmy různých aktérů v území i různé typy funkcí. Cílem je zkultivovat území v souladu s moderními 
principy urbanistického plánování a s důrazem na využití veřejného prostoru a jeho aktivní využívání (kulturní akce, trhy, gastrofestivaly apod.).  
Projekt je rozdělen na několik dílčích částí v přípravě nebo realizaci:  
- strategický projekt Revitalizace okolí řeky Ostravice  
- strategický projekt Bytový dům Kostelní-Biskupská  
- dočasné uzavření Havlíčkova nábřeží před klubem Dock pro automobily v letních měsících pro „Trhy, co se hledají“  
- Výstavba domu Václav 
- dostavba skeletu Biskupská-Havlíčkovo nábřeží 

SC 6 Multifunkční dům Muglinov MOb Slezská Ostrava Námět odborné veřejnosti 2024 

Popis projektu: Novostavba multifunkčního domu v Muglinově, který občanům poskytne chybějící občanskou vybavenost v podobě knihovny, restaurace, 
přednáškového sálu pro pořádání společenských akcí a ordinací lékařů spolu v kombinaci s rezidenčním bydlením. 

SC 5 
Podpora naplňování Koncepce rodinné 
politiky na území Ostravy 

SMO 
Námět z pracovní skupiny 
tvorby plánu 

2024 

Popis projektu: Nová koncepce rodinné politiky Ostravy z roku 2024 navazuje na pětileté období existence prvního strategického dokumentu v této 
oblasti. Cílem Koncepce je nabídnout rodinám v Ostravě takové podmínky, které by je přesvědčily o tom, že Ostrava je dobrým místem pro život. Pro 
samotnou realizaci konkrétních aktivit je pak vzhledem k průřezovosti rodinné politiky důležité jak mezioborové propojení, tak i propojení na úrovni 
městských obvodů a zejména cílená podpora celé myšlenky dané Koncepce na všech úrovních a ve všech oblastech rozvoje města. 

SC 6 Lokalita Opavská – Martinovská SMO, MOb Poruba, MAPPA Námět odborné veřejnosti 2023 

Popis projektu: Předmětná lokalita se nachází v západní části statutárního města Ostrava, v městském obvodě Poruba, je vymezená městskými třídami 
Opavská a Martinovská. Účelem bude výstavba nových objektů s cílem vytvořit polyfunkční strukturu zástavby. Bude se jednat o kombinaci budov s 
účelem využití občanská vybavenost, administrativa, bydlení v bytových domech, krátkodobé ubytování s dostatečnou kapacitou kongresových prostor. 
Zástavba přispěje k vhodnému rozvíjení současného území, stejně jako bude reflektovat připravované záměry v daném území. Objekty budou vhodně 
navazovat na okolní zástavbu a sousedící objekty. V rámci zástavby se předpokládá realizace výškových dominant (do 20 nadzemních podlaží). Dopravní 
dostupnost pro motorovou dopravu bude z ulic Opavská a Martinovská. Příprava regulačních podmínek a záměru prodeje. 
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Strategický cíl Název projektového záměru Potenciální nositel / investor Zdroj námětu Rok navržení 

SC 6 Realizace urbanistické studie Hrušov SMO Námět odborné veřejnosti 2023 

Popis projektu: Studie území byla dokončena v lednu 2023.V budoucnu se lokalita může stát plnohodnotnou součástí města. V lokalitě je 
zamýšlena nerušící drobná výroba, např. dílny nebo provozovny, které nezmění charakter místa a nebudou jej zatěžovat hlukem nebo nadměrnou 
dopravou. V území by měly vzniknout nové možnosti pro administrativní objekty, služby, bydlení nebo rekreační a sportovní využití. Vhodnou náplní nové 
zástavby by mohla být také vědecko-výzkumná činnost. Podél řeky by mohlo být nábřeží s cyklostezkou, chodníkem a pěšinami. Zpřístupnit by se mohla 
také místní halda. Studie poslouží jako podklad pro změnu územního plánu. 

SC 6 Rozvoj lokality Francouzská v Porubě SMO, MAPPA Převzato z AP 2017-2023 2022 

Popis projektu: Cílem je vytvořit území studii, která přinese dlouhodobý plán rozvoje území. Vytvoří se tak podmínky pro vznik celoměstsky významného 
veřejného prostranství (parkového náměstí), které bude vhodně začleněno do struktury Poruby. Studie stanoví budoucí podobu ulic a dopravní 
infrastruktury zejména v rámci napojení na tzv. rampu „F“ a Rudnou. Dále stanoví základní prostorové podmínky výstavby, které budou dotvářet jak tyto 
ulice, tak centrální veřejné prostranství.  V roce 2023 proběhla participace s obyvateli a významnými aktéry. V roce 2025 má proběhnout příprava zadání 
s cílem vytvořit územní studii. 

SC 6 Vodíková infrastruktura pro dopravu DPO, MMO Námět odborné veřejnosti 2023 

Popis projektu: Jedná se o realizaci první etapy veřejné plnicí stanice a zahájení přípravy projektu pro zavádění a obsluhu pilotního provozu bezemisních 
vodíkových autobusů DPO a dálkové dopravy a rozvoj bezemisní osobní dopravy s vodíkovým pohonem na území Ostravy a v okolí. 

SC 6 
Rozvoj a podpora carsharingu (sdílení aut) – 
např. možnost parkovat v zónách s regulací 
stání 

SMO 
Námět z pracovní skupiny 
tvorby plánu 

2023 

Popis projektu: Cílem je rozvoj a podpora systému sdílených aut ve městě a zvýšení počtu takových aut – například nabídnutí poskytovatelům této služby 
parkovat tyto auta v zónách s regulací stání. 
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SC 6 Zavádění systému tzv. školních ulic SMO, MOb, MAPPA Námět odborné veřejnosti 2023 

Popis projektu: Školní ulice spočívají v úpravě dopravního režimu v bezprostředním okolí škol a školek, která spočívá v dočasném zákazu vjezdu 
motorovým vozidlům v době ranní špičky. Úprava je provedena dopravním značením a doplněna mobilními zábranami například v podobě dopravních 
kuželů. Cílem je zajistit bezpečnější příchod dětí do školy a klidnější okolí, inspirovat rodiče a děti, jak bezpečně dorazit do školy bez využití automobilu, 
podpořit samostatnost dětí a pomoci jim osvojit si kompetence, jak se pohybovat v dopravním provozu, podporovat zdravější ovzduší v blízkosti školy. 

SC 6 Cargo Bike Depo SMO Převzato z AP 2017-2023 2023 

Popis projektu: Představuje inovativní řešení pro přepravu zásilek v Ostravě. Depo využívající nákladní elektrokola nabízí efektivní a ekologickou 
alternativu k tradičnímu způsobu rozvozu zásilek dodávkami, které do města přinášejí celou řadu negativních efektů zhoršujících se zvyšujícím se počtem 
doručovaných zásilek, díky nárůstu obliby online nakupování. Projekt přispěje v Ostravě ke zlepšení dopravy, snížení emisí i hluku, a podpoří udržitelnou 
mobilitu ve městě. Spolupráce s místními firmami a podpora zaměstnanosti v oblasti udržitelné přepravy přispěje k rozvoji lokální ekonomiky.  

SC 6 Lávka přes nádraží Ostrava-Svinov SMO Námět odborné veřejnosti 2024 

Popis projektu: Zamýšlená lávka přes železniční trať u Svinovského nádraží by propojila území pro chodce/cyklisty, a zároveň zpřístupnila nástupiště 
vlakového nádraží. Navazovala by na již existující cyklotrasu a tzv. Svinovskou lávku. 

SC 6 

Programy pro zvyšování zdravotní 
gramotnosti – workshopy, přednášky a kurzy 
o prevenci nemocí, první pomoci, 
zdravovědě a zdravém životním stylu 

SMO 
Námět z pracovní skupiny 
tvorby plánu 

2023 

Popis projektu: Zajištění preventivních tematických a vzdělávacích programů pro zvyšování zdravotní gramotnosti obyvatel města, se specifickým 
zaměřením na zdravý životní styl. 
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SC 6 

Obnova a přestavba historického objektu 
sýpky ve Svinově společně s jejím okolím 
včetně úprav prostoru křižovatky ulic 
Bílovecká, Polanecká a Nad Porubkou 

SMO Námět odborné veřejnosti 2024 

Popis projektu: Předpokládaná výše investice 40-60 mil. Kč, zdrojově bude upřesněno v roce 2025. Přípravná fáze (architektonicko-urbanistická soutěž, 
projekce, zajištění povolení) 2024-2026, realizace 2026-2028, garanti náměstkyně primátora pro strategický rozvoj a územní plánování, investiční 
náměstek. 

SC 6 
Propojení centra města a DOV novými 
linkami MHD 

SMO, DPO Námět odborné veřejnosti 2024 

Popis projektu: Rozšíření bezemisní MHD do rozvíjejícího se jádrového území města, včetně vybudování nového přestupního uzlu tramvaj-trolejbus 
v lokalitě Výstaviště. V rámci urbanizace ploch brownfieldu je naplánováno rozšíření obsluhy tohoto území bateriovými trolejbusy a tramvajemi.  Probíhá 
stabilizace tramvajové trati v území a příprava projektové dokumentace pro stavbu páteřní komunikační sítě s tramvajovou tratí. Odhadované náklady 
jsou 2 mld. Kč (SMO, DPO), odhadovaná doba realizace 2025-2030. 

SC 6 
Posílení poptávky po produktech a službách 
lokálních kreativců ze strany veřejné správy 

SMO, MMO, OKaŠ Námět odborné veřejnosti 2024 

Popis projektu: Tato aktivita je součástí koncepce rozvoje kultury, byť dopad by mohla mít na celé město. V roce 2022 byla rozdiskutována možnost 
vytvořit interní galerii kreativců, místních podnikatelů, která by byla k dispozici úřadům za účelem budoucích objednávek (mimo VZ). Typickými příklady 
jsou např. design/výroba prezentačních předmětů, mobiliáře apod. 

SC 6 Centrum sociálních služeb Ostrava-Jih MOb Ostrava-Jih Námět odborné veřejnosti 2024 

Popis projektu: Vybudování zázemí pro poskytování sociálních služeb, tvoří se investiční záměr. 

SC 6 Vozy MHD na alternativní pohon DPO Námět odborné veřejnosti 2023 
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Popis projektu: Nákup nových vozů MHD. Jedná se o obnovu vozového parku zejména v kontextu jeho modernizace, snížení emisí a zvýšení komfortu pro 
cestující (nízkopodlažnost, klima, informace). 

SC 6 Koncepce umění ve veřejném prostoru SMO, MMO, OKaŠ Námět odborné veřejnosti 2024 

Popis projektu: Oddělení kultury připravuje pro rok 2024 zadání veřejné zakázky na zpracování Koncepce umění ve veřejném prostoru, která by se měla 
zaobírat těmito tématy: počty uměleckých děl, jejich stav, systém údržby a péče, přístup k odstraňování uměleckých děl, navrhování, přijímání a 
umisťování nových uměleckých děl, financování ve víceletém horizontu, určení garantů dílčích aktivit, přístup města k realizaci muralů a dočasných 
uměleckých zásahů, přístup ke kulturním památkám a stanovení aktérů v území. 

SC 6 Důl Petr Bezruč – brownfield SMO / MOb Slezská Ostrava Námět odborné veřejnosti 2024 

Popis projektu: Vytvoření volnočasového areálu pro všechny věkové kategorie s rozdílnými aktivitami, které jsou navzájem propojené v jeden funkční 
celek, a zároveň respektuje a propojuje stávající objekty v okolí pozemku. Investiční záměr a odhad ceny stavebního díla je předpokládán na léta 2026-
2027. 

SC 6 Strategie proměny sídliště Dubina SMO, MAPPA, MOb Námět odborné veřejnosti 2024 

Popis projektu: Komplexní plán rozvoje území, který bude obsahovat prostorovou i socioekonomickou analýzu. Tento plán bude podkladem pro 
strukturální změny v území (hierarchizace a zadání pro jednotlivá veřejná prostranství, dostavby, aktivní práce s pozemky a majetky atp.). Cílem je 
vytvořit podmínky ke změně přístupu k lokalitě ve střednědobém horizontu (urbánní akupunktura) a na tyto iniciační kroky navazovat realizací 
komplexního plánu. OSR MMO pracuje na analýze a participaci v území a akčním plánu aktivit a na tyto výsledky naváže MAPPA s přípravou studie 
veřejného prostranství. 

SC 6 
Rozvojová lokalita pro zástavbu Polská – 
Mongolská 

SMO Převzato z AP 2017-2023 2021 



 
 

81 

Strategický cíl Název projektového záměru Potenciální nositel / investor Zdroj námětu Rok navržení 

Popis projektu: MAPPA zpracovala územní studii pro území východně od ulic Polská a Mongolská. Cílem Ostravy je zastavovat město dovnitř a zde se 
jedná o jednu z největších proluk uvnitř města. Vzniknou zde nové kvalitní kapacity pro bydlení. Mimo komplexního urbanistického řešení územní studie 
nastaví jasné regulace pro zástavbu v daném území, standardy pro veřejná prostranství, vzhled ulic v řešeném území a opatření modrozelené 
infrastruktury. Studie byla dokončena v srpnu 2021 a nyní je podkladem pro jednání s investory a přípravu jednotlivých projektů. 

SC 6 
Pokračování rekonstrukce Grossmannovy 
vily 

SMO Převzato z AP 2017-2023 2024 

Popis projektu: Je žádoucí pokračovat v rekonstrukci dalšího objektu památkově chráněné Grossmannovy vily na ul. Na Zapadlém, jejíž část již byla 
otevřena veřejnosti. 

SC 6 
Parkovací dům u katedrály Božského 
Spasitele 

SMO Převzato z AP 2017-2023 2019 

Popis projektu: Vybudování nadzemního parkoviště se dvěma podzemními a sedmi nadzemními podlažími. V přízemí je plánována občanská vybavenost. 
Jedná se o doplnění proluky v historickém jádru města za podmínky respektování historického panoramatu města v lokalitě ulice Purkyňova (v místě 
dnešního parkoviště). 

SC 6 

Zvýšení kapacit pohřebních míst a služeb 
(Hřbitov a smuteční síň pro MOb Poruba; 
Pohřbívací pole na Ústředním hřbitově 
Slezská Ostrava) 

MOb Poruba 
MOb Slezská Ostrava 

Námět odborné veřejnosti 2024 

Popis projektu:  

Hřbitov a smuteční síň pro MOb Poruba: Výstavba hřbitova a smuteční obřadní síně v sousedství hřbitova městského obvodu Svinov. Městská část Poruba 
s více než 60 000 obyvateli dodnes nemá vlastní pohřebiště a její obyvatelé využívají právě hřbitov ve Svinově. Jeho kapacita ale nepostačuje a zcela 
zaplněn by měl být za několik následujících let. Spádovost nové smuteční síně a hřbitova by pak měla být mnohem širší, než jsou hranice obvodu Poruba. 
Jedná se o zajištění důstojného pohřbívání, které sleduje moderní trendy v této oblasti. Plní základní funkci a úlohu, kterou by mělo město svým občanům 
zajistit. 

Pohřbívací pole na Ústředním hřbitově Slezská Ostrava: Vybudování nedostatkových pohřbívacích míst včetně přístupových chodníků, zeleně a mobiliáře. 
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SC 7 
Dotační program na podporu aplikace prvků 
MZI při nových výstavbách, rekonstrukcích i 
revitalizacích budov a veřejného prostoru 

SMO Námět odborné veřejnosti 2023 

Popis projektu: Dotační program by pomohl samosprávě ale i soukromníkům s motivací realizovat adaptační opatření snížením jejich investičních nákladů 
a zkrácením ekonomické návratnosti projektů, motivoval by realizovat nové projekty a opatření a zvýšil by společenský a environmentální přínos pro 
město v rámci naplňování Adaptační strategie města Ostravy na dopady a rizika vyplývající ze změny klimatu v souladu s Metodikou modrozelené 
infrastruktury. 

SC 7 
Vznik knihovny stavebních materiálů  
(Re-use centrum pro stavebníky) 

OZO / MSIC Námět odborné veřejnosti 2023 

Popis projektu: Od roku 2023 funguje pilotně projekt RONDL - Material Market a je zaměřen primárně na vytvoření spolupráce v rámci firem a středních 
škol. Předpokladem je využívání nevyužitého materiálu od firem k tvoření, k výuce, anebo k výrobě nových produktů/výrobků na středních školách. 
Možností je využít zkušenosti z pilotního projektu na úrovni města například rozšířením RE-USE centra o podobnou službu a rozšíření o využívání 
stavebního materiálu. 

SC 7 
Podpora oběhového hospodářství v rámci 
města a jeho zřizovaných institucí 

SMO, MMO OKaŠ Námět odborné veřejnosti 2024 

Popis projektu: Vybudování společných skladovacích prostor by mohlo do budoucna jednak snížit náklady městem zřizovaných organizací na pronájem 
vlastních skladovacích prostor, tak by v rámci podpory cirkulace mohlo nabídnout také sdílený fundus techniky, mobiliáře či dalších věcí, které řada 
kulturních organizátorů nevyužívá celoročně, ale jen příležitostně. Vytvoření oficiálního fundusu pro sdílení těchto zdrojů by tak opět napomohlo snížit 
náklady kulturních organizací na pořízení či komerční výpůjčky, případně zamezit likvidaci těchto zdrojů v momentě, kdy stávající skladovací kapacity 
nejsou dostatečné. Potřeba sdílených skladů není definována jen kulturními institucemi, v minulosti taková potřeba byla artikulována i např. ze strany 
MSIC (tj. možnosti sdílení mezi místními podnikateli). 
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SC 7 
Odpady jako alternativní zdroj energie 
(pilotní projekt OZO a VŠB-TUO) 

VŠB-TUO / OU / RPS Ostrava/ 
BorsodChem MCHZ/ BR 
Automotive / SMOLO / P R O 
M O N T / MSID / MSIC/ SMO / 
MMR / Universidade de Vigo / 
Universität Wien 

Námět odborné veřejnosti 2024 

Popis projektu: Hlavním tématem projektu je zajištění příspěvku k energetické stabilitě, bezpečnosti a spolehlivosti dodávek energie, jedná se zejména o 
dostatek vhodných paliv + optimalizace podmínek provozu energetických zařízení + optimální využití vedlejších energetických produktů jako pomoc v 
komplexním přístupu v hodnocení procesu energetického řetězce. Řešení projektu by mělo pomoci k vytvoření základního návrhu pro minimalizaci 
odpadů v MSK při respektování principů cirkulární ekonomiky. 

SC 7 
Inovativní a aditivní technologie pro 
udržitelný energetický průmysl (ADAMAS) 

VŠB-TUO Námět odborné veřejnosti 2024 

Popis projektu: Cílem projektu je prohloubení unikátní multioborové platformy „Inovativní a aditivní technologie výroby“ o výzkum multimateriálového 
3D tisku a jejich postprocesní úpravy s cílem tyto výsledky uplatnit v energetickém průmyslu pro vývoj a konstrukci jaderných, parních, plynových, 
solárních a větrných elektráren a v technologiích určených pro skladování energie. Aktuálně se finalizuje Studie proveditelnosti a detailněji se popisují 
přílohy, které zdůvodňují finanční prostředky na zahraniční cestovné, materiál, služby a publikační náklady. 

SC 7 
Zvýšení odolnosti energetických sítí v 
kontextu dekarbonizace, decentralizace a 
udržitelného socioekonomického rozvoje 

VŠB-TUO/ OU/ VÍTKOVICE 
CYLINDERS/ 
ETERNAL ELECTRIC / 
MS Vodíkový Klastr/ 
Technická univerzita 
v Košiciach / 
MSID / 
MSIC 

Námět odborné veřejnosti 2024 
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Popis projektu: Projekt je zaměřen na výzkum a vývoj SW nástrojů pro analýzu efektivnosti a odolnosti instalace nových zdrojů energie a akumulačních 
kapacit pro využití v rámci energetických společenství a výzkum v oblasti materiálů využívaných při výrobě tlakových lahví k akumulaci energie do vodíku. 
Součástí je společenskovědní výzkum k podpoře akceptace těchto specializovaných technologií širokou veřejností, rozvoj spolupráce s aplikační sférou, 
příprava projektů, modernizace infrastruktury a soulad s RIS3. 
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